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税收法规 
一、财政部、国家税务总局关于停止执行商业企业批发

肉、禽、蛋、水产品和蔬菜业务增值税先征后返政策的通知

（财税[2001]46号  2001年4月18日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局，财政部驻各省、自治区、直辖市、计划单列市财政监察专员办事处，新疆生产建设兵团财务局：

经国务院批准，自2001年1月1日起，对以下文件规定的商业企业批发肉、禽、蛋、水产品和蔬菜业务增值税先征后返政策停止执行：

一、《关于对商业企业批发肉、禽、蛋、水产品和蔬菜的业务实行“先征后返”的若干问题的通知》[（94）财税字第071号]

二、《关于继续对商业企业批发肉、禽、蛋、水产品和蔬菜的业务实行增值税先征后返政策问题的通知》（财税字[1998]31号）

三、《关于对商业企业批发肉、禽、蛋、水产品和蔬菜的业务如何征收增值税问题的通知》[（94）财预明电字第3号]

四、《关于商业企业批发肉禽蛋水产品和蔬菜增值税先征后退有关预算管理问题的通知》（财预字[1997]108号）

根据上述文件规定享受优惠政策的企业，凡2000年度及以前尚未办理的税

款返还手续，应于2001年6月30日之前抓紧办理，逾期不再办理。

特此通知。

二、财政部、国家税务总局关于废旧物资

回收经营业务有关增值税政策的通知

（财税[2001]78号  2001年4月29日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局，财政部驻各省、自治区、直辖市、计划单列市财政监察专员办事处，新疆生产建设兵团财务局：

    经国务院批准，现将纳税人从事废旧物资回收经营业务的增值税政策通知如下：

    一、自2001年5月1日起，对废旧物资回收经营单位销售其收购的废旧物资免征增值税。废旧物资，是指在社会生产和消费过程中产生的各类废弃物品，包括经过挑选、整理等简单加工后的各类废弃物品。利用废旧物资加工生产的产品不享受废旧物资免征增值税的政策。

二、生产企业增值税一般纳税人购入废旧物资回收经营单位销售的废旧物资，可按照废旧物资回收经营单位开具的由税务机关监制的普通发票上注明的金额，按10%计算抵扣进项税额。

三、废旧物资回收经营单位应将废旧物资和其他货物的经营分别核算，不能准确分别核算的，不得享受废旧物资免征增值税政策。

四、废旧物资回收经营单位自2001年1月1日至2001年4月30日期间发生的符合废旧物资增值税优惠政策规定的废旧物资销售行为，仍按照原有关废旧物资增值税优惠政策办理。

请依照执行。

三、国家税务总局关于外商投资企业外方

资金未按规定到位有关税务处理问题的批复

（国税函[2001]289号  2001年4月17日）

四川省国家税务局：

你局《关于对成都恩威案件税务处理依据问题的请示》（川国税发[2001]55号）收悉。经研究，现批复如下：

《中华人民共和国中外合资经营企业法》第四条规定：“在合营企业的注册资本中，外国合营者的投资比例一般不低于百分之二十五”。在有关法律、法规或者投资合同限定的出资期限内，纳税人中外方投资未达到该条规定要求，且该纳税人在按照《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第六条的规定办理税务登记时，未向税务机关报告其实际情况，依据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第59条“税务机关发现纳税人税务登记的内容与实际情况不符的，可以责令其纠正，并按照实际情况征收税款”的规定，税务机关有权根据纳税人的实际情况计算征收其应缴纳的税款。

四、财政部、国家税务总局关于完善城镇社会

保障体系试点中有关所得税政策问题的通知

（财税[2001]9号  2001年5月11日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局、地方税务局：

根据国务院《关于印发完善城镇社会保障体系试点方案的通知》（国发[2000]42号，以下简称《通知》）的精神，现对有关所得税政策问题通知如下：

一、对企业、事业单位、社会团体和个人向慈善机构、基金会等非营利机构的公益、救济性捐赠，准予在缴纳企业所得税和个人所得税前全额扣除。慈善机构、基金会等非营利机构，是指依照国务院《社会团体登记管理条例》及《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定设立的公益性、非营利性组织。

二、部分经济效益好的企业为职工建立的补充养老保险，缴纳额在工资总额4%以内的部分，准予在缴纳企业所得税前扣除。

三、以上政策适用于在辽宁全省以及其他省、自治区、直辖市按《通知》规定确定的试点地区缴纳企业所得税和个人所得税的纳税人，自各地区实施之日起执行。

非试点地区企业为职工建立补充医疗保险，继续执行国务院《关于建立城镇职工基本医疗保险制度的决定》（国发[1998]44号）确定的标准，提取额在工资总额4%以内的部分，从职工福利费中列支，福利费不足列支的部分，经同级财政部门核准后列入成本，准予在缴纳企业所得税前全额扣除。

本刊注：此文具体执行应以市税务机关转发文件为准

五、国家税务总局关于外籍个人取得的探亲费

免征个人所得税有关执行标准问题的通知

（国税函[2001]336号  2001年5月14日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市地方税务局：

近接一些地方反映，根据《国家税务总局关于外籍个人取得有关补贴免征个人所得税执行问题的通知》（国税发[1997]54号）第四条的规定，对外籍个人取得的探亲费免征个人所得税，应由纳税人提供探亲的交通支出凭证（复印件），由主管税务机关审核，对其实际用于本人探亲，且每年探亲的次数和支付的标准合理的部分给予免税。但在执行中，对如何掌握“每年探亲的次数和支付的标准合理的部分”，要求予以进一步明确，现对此统一规定如下：

一、可以享受免征个人所得税优惠待遇的探亲费，仅限于外籍个人在我国的受雇地与其家庭所在地（包括配偶或父母居住地）之间搭乘交通工具且每年不超过2次的费用。

二、本通知自发文之日起执行，对于此前发生且尚未进行税务处理的探亲费也应按本通知执行。

六、宁波市财政税务局关于企业改制中

有关财税政策问题答复的函

（甬财税办[2001]36号  2001年4月4日）

市属各企业主管部门（资产营运主体）：

为了进一步促进我市国有企业产权制度改革，确保我市企业改制按市政府预定目标顺利实施，针对当前一些部门提出的有关在改制中涉及的财政税收政策方面的问题，经研究，答复如下：

一、关于改制企业负资产挂帐可由改制后企业5年内企业所得税弥补问题

对为理顺劳动关系并实施产权制度改革的企业，其资产不足抵补改制成本的差额，经税务机关审核，允许负资产部分在5年内用转制企业的应纳税所得额进行弥补，具体办法参照亏损弥补办法。

二、关于改制企业资产评估增值部分计提的折旧要求免予纳税调整问题

根据财政部和国税总局财税字[1997]77号文件规定，企业在改制前的资产评估增值部分计提的折旧在计算应纳所得额时应予纳税调整。改制企业产权实施有偿转让，资产所有权主体发生变更的，可以根据新核定的资产价值计提折旧，列入成本费用，并免予纳税调整。

三、关于改制企业安置原企业职工的所得税优惠问题

改制企业安置原企业70%以上职工，并与之签订三年以上劳动合同的，经劳动部门证实，并经税务机关核准，在2001年度可以按每安置1人每年1000元的标准，在上缴的企业所得税中予以抵扣。

四、关于未到规定年限的坏帐处理问题

改制企业在进行清产核资中清查出来的不良资产应按现行有关财务规定核销，对于不到规定年限，但确有证明无法收回的应收帐款，可作为坏帐予以核销；对不能提供有效证明但确需列为坏帐的应收帐款，经主管部门认可，并经市国有资产管理部门审定后，由改制企业列出清册，将债权转交给系统内部指定的资产经营公司或相应责任部门，由其负责催讨。

五、关于改制企业在改制前，在系统划转资产行为的契税减免问题

对原资产一体化管理的单位，在改制前在系统内部发生的资产调拨并未办相应产权变更手续，现为理顺资产关系需补办上述手续的，经批准，改制前在系统内发生的资产划拨的有关契税予以免交。

六、关于改制企业拍卖土地征收土地增值税问题

对改制企业拍卖土地过程中的土地增值税予以暂缓交纳的照顾。

七、关于主管部门集中的闲置资产征收房产税问题

企业改制过程剥离的，并由主管部门集中管理的闲置资产，可以暂不征收房产税。

八、关于土地出让金“空转”问题

原则上，所有改制企业都必须按照规定先上交土地出让金再实施返回。但针对目前先理顺劳动关系再改制造成企业资金困难的实际情况，对个别特别困难的转制企业，在确保资金实施封闭运营的前提下，可以给予由财政先垫付再上交的照顾。


税收法制建设的一次深刻变革

——关于新征管法颁布实施的系列报道一

2001年4月28日九届全国人常党委会第21次会议通过了新修订的《税收征管法》并于5月1日起开始施行。

这次对征管法的修订，多达90余处，增加了不少条款，与原征管法相比，新修订的征管法进一步明确了税务机关执法的主体地位，突出了规范税务机关行政行为的要求，特别是新法所体现的依法治税的思想和公平效率的原则，对我国的税制建设和税收法制建设乃至经济发展的大局都会产生深远的影响。

首先，实行依法治税是新制定的《税收征管法》的出发点之一，它是贯彻依法冶税，优化税制结构的一个重要环节。依法治税，不但要管好纳税人、服务好纳税人，确保纳税人按照税法的规定履行纳税义务，同时还要保证纳税人享受充分的涉税权利。因此，新《税收征管法》不但是税务机关管理纳税人税务的依据，还应成为税务机关管理自身、制约税务行为的依据，成为衡量税务机关开展征管活动是否合法的准绳。新征管法在这方面有明显进步，将成为推进税收法制建设进程的强劲动力。

其次，新征管法不但明确规定，除税务机关、税务人员以及经税务机关依照法律、行政法规委托的单位和人员外，任何单位和个人不得进行税款征收活动。还加重了对税务机关行使征收权、管理权、稽查权的制约。这就杜绝了税务机关执法不力或串通一气搞越权减免的可能，也为税务机关拒绝执行各种“土”政策提供了法律保护。同时，新征管法还明确了征纳双方的权利、义务，合理规范了征纳双方的关系。

第三，新征管法较多地体现了税收征纳双方的权利和义务，比较适合我国现阶段人们的法律意识、道德观念和执法水平，弥补了旧法的缺陷。从结构上看，新征管法加强了同其他法律的衔接，加强了纳税人的权利，增加了对税务机关执法行为的约束，充分体现了保证法律的人民性的意图。同以往只注重明确执法机关（政府及其代表税务机关）的利益、忽略管理相对人（纳税人）的权利的做法相比，新法有明显的进步。即它不再是只限于强调税务部门的征、管、查的权力、责任和义务，忽视纳税人应当享有的合法权益，而是根据权利义务对等原则增加维护纳税人合法权益的内容。也就是说，新征管法将依法治税的内涵完善了。特别是，按照新征管法的立法意图，依法冶税不再只是依法实施对纳税人的管理的同义词，同时还包含有税务机关等所有征税人都应依法征税、依法管税、依法开展税收检查的内容。另外，新征管法对违法者和直接责任人的处罚更加明确，特别是规定了税收征纳第三方的责任义务。

第四，新征管法还明确了纳税人纳税申报方式的选择权。现在，纳税人可以根据需要，按规定采用简便的申报方式申报纳税，纳税人、扣缴义务人可以直接到税务机关办理纳税申报或者报送代扣代缴、代收代缴税款报告表，也可以按照规定采取邮寄、数据电文或者其他方式办理上述申报事项。这些规定，使纳税申报方式更加方便、实用、快捷，并且节约了纳税成本。

为了保证税款缴纳的时效，新征管法大幅度降低了滞纳金的征收率。将原法“从滞纳税款之日起，按日加收滞纳税款2‰的滞纳金”的规定，改为“按日加收滞纳税款5‰0的滞纳金”，相当于原有规定的1/4。这体现了新征管法更加符合征管实际和注重执行的效果。从管理效率的角度来看，加收滞纳金的作用比罚款的作用更直接，效果更理想。

新征管法突出了税法的统一性、公平性、体现了法律面前人人平等的依法治税的立法思想；明确了征纳双方的权利义务，体现了立法思想由管理型向法律中性的转移。这在我国税制建设史上，具有划时代的重要意义。

（选摘中国税务报）

通讯 
消化空置房  税收来帮忙

据中国税务报报导：为加快消化空置商品房，促进房地产市场健康发展，积极防范金融风险，财政部、国家税务总局最近出台了消化空置商品房有关税费政策，以鼓励积极处置积压房地产。

据了解，截至1999年底，全国空置商品房10172万平方米，其中空置商品住宅占70%，其他如办公楼、商业用房、度假村等占30%。在空置商品房中，空置两年以上长期积压难以销售的商品房占20%—30%。尽管目前房地产开发、投资、建设、销售情况继续保持增长趋势，有些城市出现商品房热销的势头，但商品房空置的状况还没有根本扭转，其中商业营业用房、写字楼空置情况比较严重。

为此，国家出台扶持政策，支持消化空置商品房。财政部、国家税务总局《关于对消化空置商品房有关税费政策的通知》明确规定：一是适当延长销售空置商品住房税费优惠期限。对已规定的“1998年6月30日以前建成尚未售出的商品住房”免征营业税、契税的优惠政策，以及免征各种行政、事业性收费的优惠政策，予以延期两年，即延长至2002年12月31日止。二是将税费优惠政策扩大到积压的商业用房、写字楼等非住宅项目。对1998年6月30日以前建成的商业用房、写字楼，在2002年12月31日前出售的，可以比照消化积压空置商品住房的政策免征营业税、契税及各种行政、事业性收费；对于别墅、度假村等高消费性的空置商品房应照章征收税费，不予优惠，以体现国家政策的奖限作用。

对此次出台的消化空置商品房税费优惠政策，有关人士解释说，空置商品房是一个历史遗留问题，也是近些年国家着力解决的一个重大问题。如果不能尽快地消化这些商品房，最大限度地收回银行贷款，既造成国家土地资源的浪费，形成金融风险，也不利于房地产市场的发展；免征销售环节营业税、契税及相关收费，大约能够降低8%—10%的房屋销售价格，可以有效促进积压空置商品房的销售。因此，继续对消化空置商品房给予适当的税费优惠，对加快消化空置商品房，促进房地产市场健康发展，积极防范金融风险，将会起到积极作用。

内部信息


仅供参考





 欢迎


 咨询





新征管法学    习
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