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税收法规 
一、国家税务总局关于进一步加强

对高收入者个人所得税征收管理的通知

（国税发[2001]57号  2001年6月1日）

1994年实施新的个人所得税制以来，全国各级税务机关遵照党中央和国务院领导关于改进和加强个人所得税征收管理工作的指示精神，始终把调节高收入、缓解社会收入分配不公的矛盾作为个人所得税征管工作的重点，采取多种措施加大对高收入行业和个人的个人所得税征管力度，取得了一定成效。但是，由于各方面的原因，目前对高收入者的调节和征管还没到位，影响了个人所得税作用的充分发挥。为此，朱镕基总理明确指示：“现在亟需加强个人所得税的征收，调节收入不均、贫富悬殊的现象。”李岚清副总理也于最近批示：“请将对高收入者征税问题作为今年和今后加强税收征管的重要内容，并采取切实有效措施。”“我们应尽快完善和加强个人所得税的征管机制，这本身也是解决分配不公的重大措施，望今年将此作为大事来抓，这里的潜力很大。”

为了进一步贯彻落实党中央和国务院领导的指示精神，更好地发挥个人所得税的调节作用，现就加强对高收入者的个人所得税征收管理问题通知如下：

一、进一步提高对高收入者加强个人所得税征收管理重要意义的认识。

改革开放二十多年来，为了适应建立和发展社会主义市场经济体制的要求，我国确立了新的社会收入分配方针，收入分配的体制、政策和制度不断改革和完善，极大地激发了全国人民的生产劳动积极性，广大人民群众的收入水平和生活水平逐年提高。同时，也出现了收入差距悬殊现象，社会收入分配不公的矛盾逐渐突出，成为影响改革、发展和稳定全局的问题。对此，党中央和国务院领导高度重视，多次指出，调节个人收入、缓解社会收入分配不公矛盾，既是经济问题，更是政治问题，反复要求税务机关要切实改进和加强个人所得税征收管理，加大对高收入者的调节力度。各级税务机关一定要认真学习和深刻领会党中央、国务院领导的指示精神，采取切实有效措施改进和加强对高收入行业和个人的征收管理，要把对高收入者调节的范围大小和力度强弱，作为评判个人所得税工作做得好坏的标准。

同时，各级税务机关要主动向地方党政领导汇报中央领导的指示精神，使他们充分认识到加强高收入者的个人所得税征管，有利于调节高收入、缓解社会收入分配差距过于悬殊的矛盾，有利于经济发展和社会稳定，从而积极争取各级政府对个人所得税征收管理尤其是强化对高收入者征管工作的重视和支持。

二、要进一步摸清高收入行业和个人的基本情况。

摸清高收入行业和个人的基本情况是做好个人所得税征收管理、强化对高收入者调节力度的基础。目前一些地区对这方面的情况不明、底数不清，直接影响个人所得税的征管和对高收入者的调节。

据调查分析，当前高收入行业和单位主要集中在：

（一）电力、电信、金融、保险、证券、石油、石化、烟草、航空、铁路、房地产、城市供水、供气等行业；

（二）律师事务所、会计师事务所、审计师事务所、税务师事务所、评估师事务所等中介机构；

（三）足球俱乐部；

（四）高新技术企业和新兴产业；

（五）外商投资企业、外国企业和外国驻华代表机构；

（六）高等院校；

（七）星级饭店；

（八）娱乐业企业；

（九）效益好的其他企事业单位。

高收入个人主要是：

（一）规模较大的私营企业主、个人独资企业和合伙企业投资者，个体工商大户；

（二）企业承包、承租人员和供销人员；

（三）建筑工程承包人；

（四）企事业单位的管理人员、董事会和监事会成员；

（五）演员，时装模特，足球教练员和运动员；

（六）文艺、体育和经济活动的经纪人；

（七）独立或合伙执业的律师、会计师、审计师、税务师、评估师；

（八）大、中学教师；

（九）医生、导游、美容美发师、厨师、股评人、乐手（师）、音响师、装饰装修设计师等具有专业特长的自由职业者。

各级税务机关要组织力量对上述高收入行业和个人进行全面摸底调查，切实掌握这些行业中每一户企业的生产经营规模、从业人员数量、收入分配形式、发放收入项目和数额、扣缴个人所得税等情况，准确掌握以上高收入个人的收入项目、收入形式、经济活动特点等基本情况。在此基础上，对这些行业和个人建立专门档案，实行重点监控管理，及时追踪其经济活动和收入情况。

三、要在个人所得税专项检查中突出对高收入行业和个人的检查，严厉打击涉税违法犯罪行为。

四、要进一步完善收入申报试点，建立纳税人和扣缴义务人编码制度。

五、要进一步强化高收入行业的代扣代缴工作。

六、要进一步加大对高收入者的执法力度。

七、切实加强对个人所得税征收管理工作的领导。

（注：本文全文篇幅较长，其中三至七点具体内容略。）
二、财政部、国家税务总局关于继续对国家定点企

业生产和经销单位经销的边销茶免征增值税的通知

（财税[2001]71号  2001年4月20日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局，新疆生产建设兵团财务局：

经国务院批准，原财政部、国家税务总局《关于增值税几个税收政策问题的通知》[（94）财税字第060号]和财政部、国家税务总局《关于继续对废旧物资回收经营企业等实行增值税优惠政策的通知》（财税字[1998]33号）中，对国家定点企业生产经销单位经销的边销茶免征增值税的政策，自2001年1月1日始继续执行至2005年12月31日止。

三、财政部、国家税务总局关于

调整部分娱乐业营业税税率的通知

（财税[2001]73号  2001年4月19日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、地方税务局、新疆生产建设兵团财务局：

为加强对娱乐性消费行为的调节，经国务院批准，从2001年5月1日起，夜总会、歌厅、舞厅、射击、狩猎、跑马、游戏、高尔夫球、保龄球、台球等娱乐行为的营业税统一按20%的税率执行。

纳税人兼营税率不同的应税业务，应分别核算营业收入，根据各自适用税率，分别计算应纳税额，不能分别核算的，一律按照最高的税率计征营业税。

请立即布置执行。

四、国家税务总局关于

出口货物专用税票改版的通知

（国税函[2001]374号  2001年5月24日）

出口货物税收专用缴款书和完税分割单（以下简称专用税票）从1996年采用水印纸涂碳印刷以来，有效杜绝了伪造专用税票骗取出口退税问题。但由于受碳墨技术的限制，涂碳税票底层联次复写字迹不清问题，一直没有解决，影响了税款的入库、对帐和核算工作。为彻底解决税票复写不清问题，并进一步增强专用税票的防伪性能，国家税务总局决定将专用税票由涂碳票据改为压感票据。现将有关改版事项通知如下：

一、改版后的出口货物税收专用缴款书第二联和完税分割单第二联均采用以下防伪措施：一是采用压感水印纸（即带水印的无碳复写纸），水印图案仍为“税徽”加“G”、“S”两字，将专用税票背面朝上放置在深色对比物上可显示比较明显的水印图案；二是专用税票台头中央的“税收票证监制章”均采用有色荧光油墨套印，在紫光灯照射下呈红色反应；三是缴款书“缴款单位”右边和分割单“购货企业”右边均采用无色荧光油墨印有“S”字样，在紫光灯照射下显绿色。各地在办理出口退税时应注意鉴别，如发现难以鉴别真伪的专用税票，要及时送往总局鉴定。

二、改版后的第一批专用税票将于2001年5月至6月陆续发送各地，请注意查收。各地收到新版专用税票后即可启用，现存的原版涂碳专用税票可继续使用至2001年7月底。从2001年8月1日起，各地必须全部统一使用新版专用税票，同时原版专用税票一律废止并全部上缴销毁。废止的原版专用税票务必于2001年9月底前全部清理上缴省级国家税务局，由省级国家税务局组织集中销毁。废止专用税票的清点、缴销和销毁工作必须严格按现行《税收票证管理办法》的有关规定办理。

三、为增强专用税票的复写性能，新版专用税票采用敏感性较强的压感纸印刷，因此，各地在搬运、堆放和填用新版专用税票过程中应注意避免碰撞、挤压和刮擦税票，以保持税票票面整洁。

四、（略）

五、国家税务总局关于

交通银行缴纳企业所得税问题的通知

（国税函[2001]354号  2001年5月23日）

为了加强企业所得税的征收管理，保证国家税款及时、足额入库，现对交通银行及其各分支机构缴纳企业所得税的问题明确如下：

一、交通银行及其所属分支机构，在2001年底前，按照《国家税务总局关于汇总（合并）纳税企业实行统一计算、分级管理、就地预缴、集中清算所得税问题的通知》规定，实行汇总缴纳企业所得税。

二、交通银行总行本部和上海分行等20个分行，按年度应缴纳企业所得税额的10%比例就地预缴，其他所属各分行、直属支行按年度应缴纳企业所得税额的60%比例就地预缴。

三、从2001年度起，交通银行及所属成员企业，企业所得税年度纳税申报表的格式和内容，应按照《国家税务总局关于印发并试行新修订的<企业所得税纳税申报表>的通知》的规定执行。

四、交通银行及所属成员企业，应严格执行国家税务总局关于汇总（合并）纳税企业所得税征收管理的有关规定，接受所在地国税局的管理和检查。

附件：1、交通银行分支机构名单（略）

2、交通银行按10%就地预缴分行名单（略）

六、国家税务总局关于国家邮政局及所属

各级邮政企业资金帐簿征收印花税问题的通知

（国税函[2001]361号  2001年5月23日）

根据国务院政企分开和邮电分营的要求，邮政业务从原邮电管理局中分立出来，组建国家邮政局及所属各级邮政企业，从1999年1月1日起独立运营。鉴于邮政行业是国家公用事业，邮电分营是国家产业政策调整，引进竞争机制，提高邮政适应市场能力的重大举措，对国家邮政局及所属各级邮政企业的资金帐簿涉及的印花税问题，现明确如下：

按照有关规定，纳税人新设立的资金帐簿在启用时应计税贴花。为了支持邮政行业的改革和发展，对国家邮政局及所属各级邮政企业新设立的资金帐簿，凡属在邮电管理局分营前已贴花的资金免征印花税，1999年1月1日以后增加的资金按规定贴花。

七、国家税务总局关于纳税人向中国听力

医学发展基金会捐赠税前扣除问题的通知

（国税函[2001]357号  2001年5月22日）

中国听力医学发展基金会是经中国人民银行批准成立，并在民政部登记注册的全国性从事听力医学公益、救济活动的社会团体。根据《中华人民共和国企业所得税暂行条例》及其实施细则的有关规定，企业所得税纳税人向中国听力医学发展基金会的公益、救济性捐赠，可按税收法规规定的比例在企业所得税税前扣除。

征管改革 
一、全国22省区金税认证系统提前运行

据中国税务报报导：22省市区金税工程防伪税控系统认证系统于6月1日提前运行。为此，国家税务总局发出通知，要求各地采取有效措施，确保系统运行的质量和效率。

金税工程的认证子系统，稽核子系统，协查信息管理子系统1月1日在“五省四市”（辽宁、山东、江苏、浙江、广东、北京、上海、天津、重庆）开通运行。原定7月1日在其他22个省区投入运行，但目前认证系统已于6月1日提前运行。为做好抵扣联认证工作，国家税务总局发出通知强调，各地认证专用发票时要严格把关，决不能放过任何一张有问题的发票。凡认证不符、密文有误、无法认证的发票一律不得抵扣税款。

增值税一般纳税人档案采集工作，直接影响各地区存根联采集率，通知要求各地务必高度重视，杜绝漏采、错采现象，务必于7月1日前采集完华。国家税务总局将对各地一般纳税人档案采集情况进行考核通报，并要求尚未完成认证软件、企业防伪税控开票软件升级的地区，尽快抓紧完成升级工作。

增值税防伪税控发票认证系统是金税工程的4个子系统之一。目前，全国区县级国税局已配备低档认证子系统，可对百万元版、十万元版和部分万元版增值税专用发票进行认证。防伪税控发票认证系统较好地防范了大面额版增值税专用发票的假票，对减少、防止利用大面额版专用发票犯罪起到了源头控管的作用。5省4市金税工程运行4个月以来，有效地遏制了利用假增值税专用发票进行偷骗税的违法犯罪活动。仅广东省珠海市今年以来已查获多份假增值税专用发票，开票面值价税合计370多万元。据统计，各地通过认证子系统发现的假票或不能通过认证的专用发票税款为2亿多元。

二、新《税收征管法》赋予纳税人哪些权利

《税收征管法》是税务机关依法治税、依法行政的重要依据，也涉及广大纳税人的切身利益，新修订的《税收征管法》在强调纳税人应尽义务的同时，更注重保障纳税人的合法权益，这在税收立法上，是一个明显的进步。

与修订前的《税收征管法》相比，修订后的《税收征管法》在保障纳税人权益方面，增加和修改了有28个条款之多。

不仅是内容的增加，修订后的《税收征管法》在有关纳税人合法权益的表述上，也更为明确，更加具体。它用明确的条款，明白地告诉纳税人享有什么样的权益；相应的，对违反或损害纳税人合法权益的行为，也规定了相应的处罚措施和实施国家赔偿的法律责任。

对照修订前、后的《税收征管法》，在纳税人的权利方面有以下几项主要内容作了重申、修正和规定：

1、 纳税人享有知情权。

新征管法第八条第一款规定：纳税人、扣缴义务人有权向税务机关了解国家税收法律、行政法规的规定以及与纳税程序有关的情况。

2、 纳税人享有情况保密权。

新征管法第八条第二款规定：纳税人、扣缴义务人有权要求税务机关为纳税人、扣缴义务人的情况保密。税务机关应当依法为纳税人、扣缴义务人的情况保密。

3、 纳税人享有税收减免申请权。

四、纳税人享有申诉权。

五、任何单位和个人都享有检举权。收到检举的机关和负责查处的机关应当为检举人保密。

六、纳税人享有检举、控告征税人的违法行为的权利。

七、继续规定了纳税人享有延期办理纳税申报的权利。

八、明确非税务人员无权征收或者参与征收税款。

九、纳税人享有要求延期缴纳税款的权利。新征管法规定，纳税人因有特殊困难，不能按期缴纳税款的，经省级税务机关批准，可以延期缴纳税款，但最长不得超过三个月。

十、降低了对滞纳税款收取滞纳金的比例。新征管法对纳税人滞纳税款按日加收滞纳金的比例从原来千分之二下降到万分之五，滞纳一个月的滞纳金从原来相当于税款的6%下降到1.5%。

十一、明确税务机关在采取税收保全措施和强制执行措施时，对纳税人个人生活必需的住房和用品不在查封、扣押之列。

十二、规定了纳税人享有补偿多缴税款利息的权利。新征管法第五十一条规定：纳税人超过应纳税款缴纳的税款，税务机关发现后应立即退还。纳税人自结算税款之日起三年内发现的，可以向税务机关要求退还多缴的税款并加算银行同期存款利息，税务机关及时查实后应当立即退还。

十三、扩大了税务行政不当赔偿的范围。

十四、规定了抵押权人、质权人有权知道相对人欠税情况。新征管法规定税务机关除了应当对纳税人欠缴税款的情况定期公告外，还规定了抵押权人、质权人可以请求税务机关提供纳税人的有关欠税情况。

十五、缩短了因特殊情况失误税款追征期。原征管法规定：因纳税人、扣缴义务人计算错误等失误，未缴或者少缴税款的，税务机关在三年内可以追征；有特殊情况的，追征期可以延长到十年。新征管法第五十二条作了修改：一是将特殊情况失误税款追溯期从十年改为五年；二是明确除了要追征税款外，还应加收滞纳金。

十六、增加了纳税人有权拒绝无税务检查通知书和税务检查证进行检查的规定。新税收征管法第五十九条规定：税务人员进行税务检查时，应当出示税务检查证和税务检查通知书，未出示税务检查证和税务检查通知书的，被检查人有权拒绝检查。

（本所整理）


    一、实行医疗制度改革后，基本医疗保险费和补充医疗保险费能否在税前列支？

答：根据《企业所得税税前扣除办法》的规定：基本医疗保险费可以在税前扣除，补充医疗保险费不能在税前扣除。

经询主管税务机关，最近财政部、国家税务总局《关于完善城镇社会保障体系试点中有关所得税政策问题的通知》（财税[2001]9号）（见我所《税收信息》2001年第9期）中，提及有关补充养老保险税前列支规定，仅限于试点地区，不适用宁波地区。

二、废旧物资回收经营业务增值税政策有何变化？

答：根据财政部、国家税务总局《关于废旧物资回收经营业务有关增值税政策的通知》（财税[2001]78号）规定：

1、从2001年5月1日起，对废旧物资回收经营单位销售其收购的废旧物资免征增值税。

2、生产企业增值税一般纳税人向废旧物资回收经营单位购进的废旧物资可凭对方开具的普通发票按10%计算进项税额。

经询主管税务机关，(第二点规定不适用商业企业。

(对废旧物资回收经营单位5月份销售的废旧物资如已开具增值税专用发票的，要重新换开普通发票，否则对销售方按17%征税，购进方进项税额不得抵扣。
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