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中国国际税务咨询公司宁波分公司               地址：宁波市药行街184号

宁 波 中 瑞 税 务 师 事 务 所               电话：87315585

（宁 波 市 税 务 师 事 务 所）              传真：87315471


税收法规 
一、财政部、国家税务总局关于

农药和农药原药免征进口环节增值税问题的通知

（财税[2001]105号  2001年6月28日）

海关总署： 
　　为支持农业生产，经国务院批准，对国家计划内安排进口的农药及农药原药免征进口环节增值税，现对2001年度执行上述免税政策的有关问题通知如下： 
　　一、享受2001年度免税政策的进口农药(我国禁止和严格限制使用的农药品种除外，详见附件一)和农药成药、原药品种详见附件二、附件三。 
　　二、进口单位需同时凭国家经贸委授权机构签发的《重要工业品进口计划证明》及对外贸易经济合作部授权机构签发的《进口许可证》到海关办理进口免税手续，海关在核准两证所注明进口数量一致的情况下，予以免税放行。 
　　三、附件二、附件三所列产品免征进口增值税政策的执行期限为2001年1月1日至2001年12月31日。 
　　四、属于附件二、附件三范围内免税进口的农药及农药原药在此通知下发前已征税款予以退还。 
　　请通知有关海关执行。 


附件：1.我国禁止和严格限制使用的农药品种（略）
　　　　　2.2001年免征进口增值税农药成药清单（略）
　　　　　3.2001年免征进口增值税农药原药清单（略）

二、财政部、国家税务总局关于

若干农业生产资料征免增值税政策的通知

（财税[2001]113号  2001年7月20日）

为支持农业生产发展，经国务院批准，现就若干农业生产资料征免增值税的政策通知如下：
　　一、下列货物免征增值税：
　　1．农膜。
　　2．生产销售的除尿素以外的氮肥、除磷酸二铵以外的磷肥、钾肥以及以免税化肥为主要原料的复混肥（企业生产复混肥产品所用的免税化肥成本占原料中全部化肥成本的比重高于70%）。“复混肥”是指用化学方法或物理方法加工制成氮、磷、钾三种养分中至少有两种养分标明量的肥料，包括仅用化学方法制成的复合肥和仅用物理方法制成的混配肥（也称掺合肥）。
　　3．生产销售的阿维菌素、胺菊酯、百菌清、苯噻酰草胺、苄嘧磺隆、草除灵、吡虫啉、丙烯菊酯、哒螨灵、代森锰锌、稻瘟灵、敌百虫、丁草胺、啶虫脒、多抗霉素、二甲戊乐灵、二嗪磷、氟乐灵、高效氯氰菊酯、炔螨特、甲多丹、甲基硫菌灵、甲基异柳磷、甲（乙）基霉死蜱、甲（乙）基嘧啶磷、精恶唑禾草灵、精喹禾灵、井冈霉素、咪鲜胺、灭多威、灭蝇胺、苜蓿银纹夜蛾核型多角体病毒、噻磺隆、三氟氯氰菊酯、三唑磷、三唑酮、杀虫单、杀虫双、顺式氯氰菊酯、涕灭威、烯唑醇、辛硫磷、辛酰溴苯腈、异丙甲草胺、乙阿合剂、乙草胺、乙酰甲胺磷、莠去津。
　　4．批发和零售的种子、种苗、化肥、农药、农机。
　　二、对生产销售的尿素统一征收增值税，并在2001、2002年两年内实行增值税先征后退的政策。2001年对征收的税款全额退还，2002年退还50%，自2003年起停止退还政策。增值税具体退税事宜，由财政部驻各地财政监察专员办事处按财政部、国家税务总局、中国人民银行《关于税制改革后对某些企业实行“先征后退”有关预算管理问题的暂行规定的通知》[（94）财预字第55号]的有关规定办理。
　　三、对原征收增值税的尿素生产企业生产销售的尿素，实行增值税先征后退政策从2001年1月1日起执行；对原免征增值税的尿素生产企业生产销售的尿素，恢复征收增值税和实行先征后退政策以及对农业生产资料免征增值税政策，自2001年8月1日起执行，《关于延续若干增值税免税政策的通知》（财税明电[2000]6号）第四条同时停止执行。


三、浙江省宁波市国家税务局转发财政部

国家税务总局关于饲料产品免征增值税的通知

（甬国税发[2001]10号  2001年7月30日）

各县（市）、区国税局、市局各直属局：

现将《财政部、国家税务总局关于饲料产品免征增值税问题的通知》（财税[2001]121号）转发给你们，并提出如下补充意见，希一并贯彻执行。

一、关于免税饲料产品范围，各地应严格按照通知第一条规定执行，对不属于免税饲料产品范围的，照章征收增值税。

二、关于免税审批，饲料生产企业必须凭市级以上饲料质量检测机构出具的饲料产品合格证明，产品配置要素说明，向所在地主管国税机关提出免税申请，县（市）、区国税机关提出审核意见后，在8月15日前集中报市局审核审批。未经市局重新审核审批的，不得免税。

原有的饲料生产企业，可提供原检测合格证明；原有的饲料生产企业新增免税饲料产品及新办的饲料生产企业必须提供市级以上饲料质量检测机构出具的相关饲料产品合格证明。

三、免税饲料产品不得开具增值税专用发票。

附：财税[2001]121号文

财政部、国家税务总局关于饲料产品

免征增值税问题通知

（财税[2001]121号  2001年7月12日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局，新疆生产建设兵团财务局：

根据国务院关于部分饲料产品继续免征增值税的批示，现将免税饲料产品范围及国内环节饲料免征增值税的管理办法明确如下：

一、免税饲料产品范围包括：

（一）单一大宗饲料。指以一种动物、植物、微生物或矿物质为来源的产品或其副产品。其范围仅限于糠麸、酒糟、鱼粉、草饲料、饲料级磷酸氢钙及除豆粕以外的菜子粕、棉子粕、向日葵粕、花生粕等粕类产品。

（二）混合饲料。指由两种以上单一大宗饲料、粮食、粮食副产品及饲料添加剂按照一定比例配置，其中单一大宗饲料、粮食及粮食副产品的参兑比例不低于95%的饲料。

（三）配合饲料。指根据不同的饲养对象，饲养对象的不同生长发育阶段的营养需要，将多种饲料原料按饲料配方经工业生产后，形成的能满足饲养动物全部营养需要（除水分外）的饲料。

（四）复合预混料。指能够按照国家有关饲料产品的标准要求量，全面提供动物饲养相应阶段所需微量元素（4种或以上）、维生素（8种或以上），由微量元素、维生素、氨基酸和非营养性添加剂中任何两类或两类以上的组分与载体或稀释剂按一定比例配置的均匀混合物。

（五）浓缩饲料。指由蛋白质、复合预混料及矿物质等按一定比例配制的均匀混合物。

二、原有的饲料生产企业及新办的饲料生产企业，应凭省级税务机关认可的饲料质量检测机构出具的饲料产品合格证明，向所在地主管税务机关提出免税申请，经省级国家税务局审核批准后，由企业所在地主管税务机关办理免征增值税手续。饲料生产企业饲料产品需检测品种由省级税务机关根据本地区的具体情况确定。

三、本通知自2001年8月1日起执行。2001年8月1日前免税饲料范围及豆粕的征税问题，仍按照《国家税务总局关于修订“饲料”注释及加强饲料征免增值税管理问题的通知》（国税发[1999]39号）执行。

四、国家税务总局关于索道运营

征收营业税问题的通知

（财税[2001]116号  2001年7月2日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅(局)、地方税务局，新疆生产建设兵团财务局：
　　近接一些地方反映，各地对设在旅游景点为旅客观光提供服务的索道运营营业税政策执行不一。为了统一政策，现就有关的营业税问题通知如下：
　　根据现行营业税条例及营业税税目注释的规定，在旅游景点为旅客观光提供的索道运营服务属于交通运输业税目的征税范围，应按交通运输业适用3％的税率征收营业税。
　　请遵照执行。
五、国家税务总局关于经营性公墓营业税问题的通知

（财税[2001]117号  2001年7月3日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅(局)、地方税务局，新疆生产建设兵团财务局：
　　据一些地方反映，近年来各地陆续兴办了一些经营性公墓，取得了一定收入，对此各地在征免营业税问题上执行不一。为了统一政策，现对经营性公墓征免营业税问题通知如下：
　　根据《中华人民共和国营业税暂行条例》第六条的规定，对经营性公墓提供的殡葬服务包括转让墓地使用权收入免征营业税。
　　请遵照执行。
六、国家税务总局关于调整部分行业广告

费用所得税前扣除标准的通知

（国税发[2001]89号  2001年8月5日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局：

为适应具体会计准则逐步取代分行业财务制度后税收管理出现的新情况，加强企业所得税税前扣除费用真实性、合理性和合法性的管理，国家税务总局制定下发了《企业所得税税前扣除办法》（国税发[2000]84号文件），对企业的广告、业务招待费和会议费等费用支出加强了审核管理。为适应特殊行业或企业的需要，根据84号文件的规定，国家税务总局与中国广告协会对企业广告支出情况进行了抽样调查，现对部分行业的广告支出税前扣除标准作以下调整：
    一、自2001年1月1起，对制药、食品（包括保健品、饲料）、日化、家电、通信、软件开发、集成电路、房地产开发、体育文化和家具建材商城等行业的企业，每一纳税年度可在销售（营业）收入8%的比例内据实扣除广告支出，超过比例部分的广告支出可无限期向以后纳税年度结转。
    二、从事软件开发、集成电路制造及其他业务的高新技术企业，互联网站，从事高新技术创业投资的风险投资企业，自登记成立之日起5个纳税年度内，经主管税务机关审核，广告支出可据实扣除。
    三、上述高新技术企业、风险投资企业以及需要提升地位的新生成长型企业，经报国家税务总局审核批准，企业在拓展市场特殊时期的广告支出可据实扣除或适当提高扣除比例。
    四、根据国家有关法律、法规或行业管理规定不得进行广告宣传企业或产品，企业以公益宣传或者公益广告的形式发生的费用，应视为业务宣传费，按规定的比例据实扣除。
    五、其他企业的广告费用扣除问题仍按国家税务总局国税发[2000]84号文件的规定执行。
本刊编者按：为适应特殊行业和企业的需要，此次国家税务总局对广告费的列支作了比较大幅度的调整，对从事软件开发、高新技术等新兴行业还规定了在一定期限内可据实列支，使广告费的扣除更具合理性和合法性。预计国地税两局在近期将会有具体贯彻意见出来，希有关企业关注。

七、国家税务总局关于外国投资者

再投资退税有关问题的通知

（国税发[2001]86号  2001年7月30日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局，深圳市地方税务局：

    近接一些地区反映，外商投资企业因关联企业交易税务审计而调增其税后利润，若外商投资企业的外国投资者将这部分利润用于中国境内直接再投资，是否可以按照《中华人民共和国外商投资企业和外国企业所得税法》（以下简称税法）第十条及其他有关规定享受再投资退税优惠待遇？根据税法第十条和税法实施细则第八十条的规定，现明确如下：

　　凡外国投资者在利润分配之前，已通过关联企业之间的交易将利润实际转移至利润所产生的外商投资企业之外，根据税法实施细则第八十条关于“税法第十条所说的直接再投资，是指外商投资企业的外国投资者将其从该企业取得的利润在提取前直接用于增加注册资本，或者在提取后直接用于投资兴办其他外商投资企业”的规定，该外国投资者无论是否返回这部分利润，也无论以何种形式将该部分利润在中国境内再投资，均不属于税法第十条和税法实施细则第八十条规定的直接再投资，不得享受有关再投资退税的优惠待遇。

八、国家税务总局关于中国电信集团公司

缴纳企业所得税问题的通知

（国税函[2001]596号  2001年7月30日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局：

  　中国电信集团公司是属于国务院确定的试点大型企业集团之一，根据《国家税务总局关于大型企业集团征收所得税问题的通知》（国税发［1994］027号）的有关规定，为支持该集团的进一步发展，现将该集团2001年度缴纳企业所得税的有关问题通知如下：

    一、中国电信集团公司所属全资控股的电信公司、分公司，2001年度由中国电信集团公司在北京缴纳企业所得税，税款入中央金库。

    鉴于将对中国电信集团公司进行经营管理体制的重大改革，因此，该集团公司所属全资控股的电信公司、分公司2001年度暂不实行就地预交企业所得税办法。

    二、中国电信集团公司所属电信公司、分公司主附业改革过程中分离出去的企业，不再纳入汇总纳税范围，其缴纳企业所得税的有关问题，由省级国家税务局根据税收法规的规定予以确定。

    三、中国电信集团公司所属合并纳税的成员企业，在企业改组、改造或资产重组过程中，因股权发生变化而变成非全资控股的企业，经当地国税局确认后，从股权发生变化的年度起，就地缴纳企业所得税，并报国家税务总局备案。

    四、中国电信集团公司所属合并纳税的成员企业，应按照国家税务总局的有关规定，向所在地国税局报送所得税纳税申报表，并接受所在地国税局的检查和监管；当地国税局应按国家税务总局的统一规定，认真受理企业的纳税申报，切实履行纳税检查和监管职责。

九、国家税务总局关于四川长虹电器股份有限公司

所属销售分公司缴纳企业所得税问题的批复

（国税函[2001]595号  2001年7月30日）

四川省地方税务局：

    你局《关于四川长虹集团的核心企业四川长虹电器股份有限公司销售分公司实行集中汇总缴纳企业所得税的请示》收悉。经研究，现批复如下：

    四川长虹集团是国务院批准的120家大型试点企业集团，该集团所属的四川长虹电器股份有限公司按照多产品、大集团的营销模式和体制，在全国各地设立了若干家销售分公司。根据《中华人民共和国企业所得税暂行条例》及其实施细则等有关规定，四川长虹电器股份有限公司所属销售分公司，凡具备企业所得税纳税人认定条件的，应就地缴纳企业所得税；凡不符合企业所得税纳税人认定条件的，应在四川省绵阳市由长虹电器股份有限公司汇总缴纳企业所得税。

十、宁波市国家税务局转发国家税务总局

关于金融企业应收利息税务处理问题的通知

（甬国税发[2001]11号  2001年7月30日）

各县（市）、区国家税务局、市局各直属管理局：

现将《国家税务总局关于金融企业应收利息税务处理问题的通知》（国税发[2001]69号）转发给你们，请严格按照规定贯彻执行，并及早做好金融企业贷款本金或应收利息逾期超过180天但已经计入应纳税所得额或已按规定缴纳企业所得税的应收未收利息和“坏帐准备金”科目的核实与调整工作。

附件：国税发[2001]69号文。

国家税务总局关于

金融企业应收利息税务处理问题的通知

（国税发[2001]69号  2001年6月6日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局：

为了提高金融企业防范风险的能力，适应金融企业应收利息核算办法的调整，现就金融企业应收未收利息所得税处理问题通知如下：

一、金融企业发放贷款后，其贷款利息自结息日起，逾期未满180天（含180天）的应收未收利息，应按规定计入当期应纳税所得额，贷款利息逾期超过180天（不含180天）的应收未收利息，无论该贷款本金是否逾期，发生的应收未收利息不再计入应纳税所得额，待实际收回时再计入应纳税所得额。

二、对已经计入应纳税所得额或已按规定缴纳企业所得税的应收未收利息，在其贷款本金或应收利息逾期超过180天（不含180天）以后，准予冲减当期的应纳税所得额。

三、对于2000年12月31日以前已按规定缴纳企业所得税的应收未收利息，金融企业应分项逐笔及时按规定进行清理。对清理出来的符合税前扣除条件的应收未收利息，凡提取坏帐准备金的金融企业，首先用提取的坏帐准备金冲抵，冲抵后坏帐准备金如有余额，则应计入应纳税所得额，不足冲抵的应收未收利息和未提取坏帐准备金的金融企业，原则上5年内在所得税前均匀扣除。由于情况特殊需要延长扣除期限的，必须报国家税务总局批准。

四、金融企业按规定应向借款人收取的应收未收利息的复利收入，暂不计入应纳税所得额，待实际收回时再计入当期应纳税所得额。

五、贷款本金逾期超过180天（不含180天），其应收未收利息不计入当期应纳税所得额，待实际收回时再计入应纳税所得额。

六、本办法实施后，金融企业不再提取坏帐准备金，但对符合税收规定的坏帐损失，可据实在税前扣除。

七、本办法自2001年1月1日起实行。

税法学习 
新《税收征管法》中的税务行政处罚

新《税收征管法》的一个突出特点，是加大了税务行政处罚的力度。与原《税收征管法》相比，新《新收征管法》在税务行政处罚的五个方面有重大突破。

加大了处罚幅度

对于偷税、逃避追缴欠税、抗税，原《税收管理法》没有规定处罚下限，只规定可以处以五倍以下的罚款。没有下限及弹性过大，造成了实际操作上普遍存在随意性和处罚力度偏弱的问题，以至于税收处罚率只在10%左右，这使现实中税收执法缺乏威慑力。针对这个问题，新《税收征管法》规定了处罚下限，最少不得低于50%；对于骗税，最少要处罚一倍以上，而且可以在规定的期间停止为其办理出口退税。

扩大了处罚范围

一是对未按照规定将其全部银行帐号向税务机关申报，未按照规定安装、使用以及损毁、改动税控装置的，可以处二千元以下的罚款；情节严重的，处二千元以上一万元以下的罚款。

二是对未按照规定使用或者转借、涂改、损毁、买卖、伪造税务登记证件的，处二千元以上一万元以下的罚款；情节严重的处一万元以上五万元以下的罚款。

三是对非法印制发票的，可以没收作案工具，并处一万元以上五万元以下的罚款。

四是对纳税人编造虚假计税依据的，处五万元以下的罚款。

五是对纳税人不进行纳税申报，不缴或少缴应纳税款的，由税务机关追缴税款、滞纳金，并处50%以上五倍以下的罚款。

以上这些处罚规定，原《税收征管法》都没有涉及，这是根据我国经济形势的变化和税收征管中出现的新问题、新情况而新增加的，它对于税务机关有效实施税收监控具有重大的现实意义。

处罚措施更为严厉

与原《税收征管法》比较，新《税收征管法》增加了三条颇为严厉的处罚措施。

一是对于逃避、拒绝或者以其他方式阻挠税务机关检查的，由税务机关责令改正，可以处一万元以下的罚款，情节严重的处一万元以上五万元以下的罚款；

二是对于骗取国家出口退税款的，可以在规定的期间停止为其办理出口退税；

三是对于拒不接受税务机关处理的，税务机关可以收缴其发票或者停止向其发售发票。

对三项违规行为的处罚取消了原设定的限制条件

对于未按照规定的期限申报办理税务登记、变更登记或者注销登记，未按照规定设置、保管帐簿或者保管记帐凭证和有关资料，未按照规定将财务、会计制度或财务、会计处理办法报送税务机关备查的三项违规行为，原《税收管理法》规定，必须责令限期改正，逾期不改正的，才能实施处罚。新《税收征管法》取消了“责令限期改正”的限制条件，规定由税务机关责令限期改正，同时可以处二千元以下的罚款，这就解决了税务机关在实施税务管理上的被动问题。

增加了对违法协税部门的处罚

协税问题一直是国家强调，但现实中又总是解决不好的问题，主要原因是法律责任不明确。为了解决这个问题，新《税收征管法》规定：金融机构拒绝接受税务机关依法检查纳税人存款帐户，拒绝执行税务机关作出的冻结存款的决定，或者在接到税务机关的书面通知后帮助纳税人转移存款，造成税款流失的，由税务机关处十万元以上五十万元以下的罚款，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处一千元以上一万元以下的罚款。

从以上比较可以看出，新《税收征管法》在税务行政处罚方面，比原《税收征管法》具有处罚力度增大、涵盖面更广、相关部门协税责任更明确的特点，更具实际操作意义，对于打击偷、骗、抗税等涉税违法行为具有重大的现实意义。

（据中国税务报）

税改信息 
我国两套企业所得税制将并轨

据中税网信息：我国国内外企业税制改革计划已提交全国人大审批，估计新税制将在加入世贸组织后开始实施。在新税制下，国内、外企业所得税合并，所得税率大约为25%左右。

新税制规定税率减免按行业订定，国家鼓励的行业将享有较多优惠；同时，外资企业目前独享的股息免预提所得税、再投资退税等优惠可能取消；外资企业及个人可能新增的税项有城镇土地使用税、房产税、车船使用税等7项，同国内企业或个人要付的税项一致等。

内部信息
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