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税收法规 
一、宁波市地方税务局关于个人与用人单位

解除劳动关系取得的一次性补偿收入征免个

人所得税的补充通知
（甬地税一[2001]185号  2001年10月18日）

各县（市、区）地方税务局，经济技术开发区、大榭开发区地方税务局，市属各直属分局：

为进一步促进企业转制和推进劳动人事制度改革，妥善安置有关人员，维护社会稳定，现对个人因与用人单位解除劳动关系而取得的一次性补偿收入征免个人所得税的有关问题，在财政部和国家税务总局（财税[2001]157号）文件精神基础上，补充通知如下：

对个人因与用人单位解除劳动关系而取得的一次性补偿收入（包括用人单位发放的经济补偿金，生活补助费和其他补助费用）在5万元（包括5万元）以内部分，免征个人所得税；超过5万元部分按照国税发[1999]178号文件的有关规定，计算征收个人所得税。

本通知自2001年10月1日起执行。以前规定与本通知规定不符的，一律按本通知规定执行。对9月30前发放的一次性补偿收入按原办法规定计算征收个人所得税。 

二、国家税务总局关于中国福利彩票用作社会

福利基金部分的发行收入征免所得税问题的通知
（国税函[2001]745号  2001年10月10日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市地方税务局：

最近，一些地区反映福利彩票发行收入用作社会福利基金的部分是否征收所得税没有明确规定，经研究，现将有关问题明确如下：

根据《财政部、国家税务总局关于企业收取和交纳的各种价内外基金（资金、附加）和收费征免企业所得税等几个政策问题的通知》（财税字[1997]22号）规定，各级福利彩票发行机构的福利彩票发行收入中用作社会福利基金，并纳入财政预算或预算外资金专户，实行收支两条线管理的部分，暂不征收企业所得税。福利彩票用于其他用途的其他发行收入，应依法征收企业所得税。

三、国家税务总局关于司法公证机构

    改制后有关所得税问题的通知

（国税函[2001]739号  2001年10月9日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局：

近接《司法部关于公证机构改革后如何适用企业所得税问题的函》（司发函[2001]222号），要求明确公证机构按照《国务院办公厅关于深化公证工作改革有关问题的复函》（国办函[2000]53号）的有关规定改革后适用所得税政策问题。经研究，现将公证机构改革后有关所得税问题通知如下：

一、按照国办函[2000]53号规定，由原行政体制改为事业单位或者合作性质的公证机构，可视为新办从事咨询业的经营单位，依法缴纳企业所得税，并享受《财政部、国家税务总局关于企业所得税若干优惠政策的通知》（[94]财税字001号）规定的企业所得税优惠政策。

二、合伙制性质的公证处，按照《国务院关于个人独资企业和合伙企业所得税问题的通知》（国发[2000]16号）和《财政部、国家税务局关于印发<关于个人独资企业和合伙企业投资者征收个人所得税的规定>的通知》（财税[2000]91号）执行。

三、新设立的公证机构缴纳所得税问题，依照上述原则处理。

四、新设立的公证机构以及由原行政体制转制的公证机构，领取《事业单位法人证书》或者行业主管部门批准其设立以后，应按规定办理税务登记。

五、根据《国家税务总局关于企业所得税征收和管理范围的通知》（国税发[1995]023号）规定，司法部所属事业编制的公证机构及其投资兴办的公证机构，其企业所得税由国家税务局负责征管；省级及以下各级司法机关所属事业编制的公证机构，其企业所得税由地方税务局负责征管。

四、国家税务总局关于农村信用社

    专项奖金税前扣除标准的批复

（国税函[2001]740号  2001年10月10日）

宁波市国家税务局：

你局关于《宁波市国家税务局关于要求农村信用社专项奖金按比例列入税前扣除的请示》（甬国税所[2001]289号）收悉。经研究，现批复如下：

为了加强对农村信用社专项资金的管理，统一、规范农村信用社专项奖金税前扣除标准，现对有关问题明确如下：盈利的农村信用社税前据实扣除专项奖金的最高比例，不得超过其税前利润（不含专项奖金）的8%；对亏损的农村信用社税前据实扣除专项奖金的最高比例，不得超过减亏额（不含专项奖金）的5%，具体由你局商同级农村信用社管理机构确定。上述奖金不计入计税工资总额。

五、国家税务总局、对外经济合作部关于外（工）贸

改制企业出口货物退（免）税有关问题的通知

（国税发[2001]84号  2001年8月1日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、外经贸厅（委、局）：

为支持外（工）贸企业改制，加强和规范出口货物退（免）税管理，现将外（工）贸改制企业有关退（免）税问题通知如下：

一、本通知所述外（工）贸改制企业是指外（工）贸企业经政府主管部门批准改制成立的不具有企业法人资格、财务独立核算的分公司（以下简称分公司）和由母公司投资控股成立的具有企业法人资格、依法独立承担民事责任、财务独立核算的子公司（以下简称子公司）。

二、分公司以总公司的名义收购货物、对外签约、报关出口，由总公司统一申报办理退税。

三、外（工）贸企业须在批准改制之日起30日内持政府主管部门批准改制的文件、企业法人营业执照向其所在地省级外经贸主管机关申请办理其子公司的审核登记手续；外经贸机关将审核无误的子公司名单函告同级国家税务局备案后，子公司可向其所在地主管出口退税的税务机关申请办理出口退税登记证。本通知下发前已批准改制的外（工）贸企业须于本通知发文之日起2个月内比照上述规定补办手续。

四、子公司购进货物或销售给其母公司货物按以下规定程序取得“税收（出口货物专用）缴款书”及分割单。

（一）生产企业将自产货物销售给子公司后，按现行有关规定向税务机关申报纳税和取得“税收（出口货物专用）缴款书”。

（二）子公司从生产企业购进并销售给其母公司用于出口的货物，可报经其主管征税的税务机关审核无误后，比照现行有关规定申报开具“税收（出口货物专用）缴款书”或“出口货物完税分割单”；子公司对其销售给其他企业的货物及从非生产企业购进并销售给其母公司的货物，不得向税务机关申请开具“税收（出口货物专用）缴款书”或“出口货物完税分割单”。

五、各地外经贸主管机关和税务机关要严格按照本通知规定办理外（工）贸改制企业的审核登记和税收管理有关手续，一经发现外经贸主管机关不据实向税务机关提供子公司名单及税务机关超出子公司范围开具“税收（出口货物专用）缴款书”的行为，将严肃处理。

六、本通知自发文之日起执行。

税收信息 
一、国家税务总局发出关于实行重大

税收违法案件督办制度的通知
本刊讯：最近，国家税务总局以（国税发[2001]87号）文向各地发出《关于实行重大税收违法案件督办制度的通知》通知指出：

近期以来，绝大多数地区税务机关认真执行《国家税务总局大案要案报告制度（试行）》，但仍有一些地区对重大税收违法案件不查不报或查而不报，给组织、督促查处工作造成被动。为了及时掌握重大案件查处情况，加强协调指导和监督检查，落实执法责任制，总局决定实行重大税收违法案件督办制度。通知明确：

一、总局督办的案件主要包括：党中央、国务院等上级机关、上级领导批办的案件；总局领导批办的案件；在全国或省、自治区、直辖市和计划单列市范围内有重大影响的案件；总局认为需要督办的其他案件。

对各地税务机关查办的案件，总局可以根据案件情况和查处需要进行督办。省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局办理涉及其他省区的重大案件，可以报请总局督办。

二、对决定督办的案件，总局（稽查局）向案发地区省（自治区、直辖市、计划单列市）税务局发出《国家税务总局重大税收违法案件督办函》，相关地区接函后应当迅速确定主管领导和承办单位，制定查处方案，按照督办函确定的时限填报《督办案件情况报告表》，报告案件情况及查处进展情况。

三、查处督办案件必须层层落实责任，税务局一把手负领导责任，主管领导负直接责任，承办人员根据各自分工职责承担相应责任。主管领导要亲自指挥或参加查处工作，承办单位和承办人员要按照上级部署和查处方案迅速开展工作。对发现重大税收违法行为或线索不依法及时查处，不按规定向总局报告案情或隐瞒重要案情，或因工作不力未能按照规定时限完成查处工作，或故意拖延不办而贻误查处的，对主管税务局和承办单位给予通报批评；给查处工作造成严重后果的，对主管领导和承办人员按照规定给予行政处分。主管领导和承办人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊，严重影响督办案件的查处工作，给国家税收造成重大损失的，按照规定给予降级或撤职处分；涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。对于迅速准确完成督办案件查处任务的单位和个人，将给予通报表扬、奖励。

二、广东世纪税案大白天下，骗税42亿，19人判死刑
据新华社消息：10月30日，广东省汕头市中级人民法院、揭阳市中级人民法院分别对16起虚开增值税专用发票案件的20名被告人和7个单位被告作出判决。到现在为止，潮阳、普宁两地骗取出口退税案中，已有30人被判处无期徒刑以上刑罚，19人被处极刑。

初步查实，犯罪分子虚开增值税金额达323亿元，骗税42亿元。虚开金额是号称“共和国第一税案”——金华税案的6倍，涉税犯罪团伙约150个。

至此，新中国成立以来金额最大、作案最为疯狂、涉及人员最多的世纪税案，终于大白于天下。

出口退税，是国家为了鼓励出口所采取的支持政策。但是，随着出口退税率的提高，犯罪分子嗅到了逐利的气味。骗取出口退税的风潮在潮阳、普宁两地死灰复燃，愈演愈烈。

2000年8月7日，以国务院名义组成的“807”工作组，奔赴粤东地区，掀起打骗风暴。

工作组按照注册登记地址，直奔预定的企业，虚假企业原形毕露。检查人员发现，有些企业注册的“工业大道”却是一块荒地；有的工厂其实是民宅；有的公司“开”在了厕所、垃圾堆。工作组一天就查出虚假企业231户，发现涉嫌骗税的企业65户。

2000年8月25日，与“807”工作组相配合，公安机关发起“台风”行动。仅在潮阳、普宁就捣毁了18个印制假增值税专用发票的地下印刷厂。查获的假增值税专用发票，用6辆卡车还没拉完。中国造币公司对查获的11万份商贸企业的进项发票进行了鉴定，证实其中80%是假票。

“807”工作组前后检查的1142户企业中，827户是虚假企业，有虚开和偷骗税问题的占98.33%。工作组向全国发出1万多份发票协查函，9000多份证实是虚开。“807”工作组共检查认定虚开增值税专用发票17.2万份，其中伪造的有8.8万份，涉嫌偷骗税42亿元。

“807”工作组在揭露、抓捕社会上的犯罪分子的同时，对党政机关、执法部门及其他部门的涉案人员共328人进行了调查，部分违法人员被移交司法机关处理。
三、国家税务总局税法上网，透明公开
据中国税务报报导：10月25日，国家税务总局有关部门正式启动了“网送税法连万家  万家结网护税法”宣传活动。

对于利用互联网进行税法宣传，国家税务总局副局长程法光说，目前有的网站打着各种各样的旗号，有的甚至冒充国家税务机关，以封闭式的网上税法查询手段向社会公众、纳税人强制索取费用，已在社会上造成极大的不良影响。在税务机关中也存在在国家的税收法规政策发布下达后，不及时完整地公开的问题。而对于纳税人来说，最困难的则是不知如何及时全面地获取并准确理解和运用税法。“网送税法”的宗旨是为税法透明开辟一个新的渠道。

“网送税法”将在中国税务信息网上发布实体法规和程序法规，发布税收法规信息，对失效和部分失效的法规逐步清理公布，纳税人可以随时随地在互联网上免费查到最新的税收法规信息，咨询税法的使用和解释，纳税人对税法的疑问也可以在网上举办的税法论坛上发表。有关税务人员和纳税人发送税法知识、税收快讯等手机短信息。
学习征管法 
新《税收征管法》对税务机关税务人员

执法有制约监督规定
新《税收征管法》规定，各级税务机关应当建立健全内部监督管理制度，上级税务机关应对下级税务机关的执法活动依法进行监督。税务机关违反规定擅自改变税收征管范围和税款入库预算级别次的，责令限期改正，对直接负责的主管人员和其他直接责任人依法给予降级或者撤职的行政处分。税务人员徇私舞弊或者玩忽职守，不征或者少征应征税款，致使国家税收遭受重大损失，构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，依法给予行政处分。

税务人员滥用职权，故意刁难纳税人、扣缴义务人的，调离税收工作岗位，并依法给予行政处分。

税务人员对控告、检举税收违法违纪行为的纳税人、扣缴义务人以及其他检举人进行打击报复的，依法给予行政处分；构成犯罪的依法追究刑事责任。

税务人员违反法律、行政法规的规定，故意高估或者低估农业税计税产量，致使多征或者少征税款，侵犯农民合法权益或者损害国家利益，构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，依法给予行政处分。

税法问答 
企业发生的融资租赁业务应缴什么税
问：我公司是非中国人民银行批准经营融资租赁业务的单位，我公司从事的融资租赁业务应纳增值税还是营业税？

答：根据国家税务总局《关于融资租赁业务征收流转税问题的通知》（国税函[2000]514号）文件规定：1、对经中国人民银行批准经营融资租赁业务的单位所从事的融资租赁业务，无论租赁的货物的所有权是否转让给承租方，均按《中华人民共和国营业税暂行条例》的有关规定征收营业税，不征收增值税。2、其他单位从事的融资租赁业务，租赁的货物所有权转让给承租方，征收增值税，不征收营业税；租赁货物的所有权未转让给承租方，征收营业税，不征收增值税。你单位属其他从事融资租赁业务的单位，应根据租赁货物的所有权是否转让给承租方，来判断你单位应纳增值税还是营业税。

经济信息 
全国2000年营业收入、利润总额

最大的10家企业集团
（中税网信息）国家统计局有关部门9月22日公布了2000年营业收入利润总额最大的10家企业名单。

营业收入最多的10个大企业集团依次为：国家电力公司、中国石油化工集团公司、中国石油天然气集团公司、中国电信集团公司、中国移动通信集团公司、中国粮油食品进出口（集团）有限公司、上海宝钢集团公司、广东省电力企业集团、中国第一汽车集团、普天信息产业集团。其中国家电力公司的营业收入超过3700亿元；中国石油化工、中国石油天然气集团公司超过3000亿元；中国电信、中国移动通信、中国粮油食品集团公司则超过1000亿元。

利润总额最大的10家企业集团依次为：中国石油天然气集团公司、中国移动通信集团公司、中国石油化工集团公司、国家电力公司、中国电信集团公司、广东省电力企业集团、上海烟草（集团）公司、玉溪红塔烟草（集团）有限责任公司、上海宝钢集团公司、中国国际信托投资公司。这10个企业集团的利润总额均超过30亿元，其中，中国石油天然气集团公司的利润总额高达504.75亿元。
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