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税收法规 
一、国家税务总局关于恢复推行增值税

防伪税控开票子系统的补充通知

（国税发明电[2002]31号  2002年7月4日）
2002年5月，国家税务总局下发了《关于恢复推行增值税防伪税控开票子系统的通知》（国税明电［2002］14号），就windows版增值税防伪税控开票子系统（以下简称windows版开票子系统）的推行工作进行了部署，现就有关问题进一步明确如下：
　　一、windows版开票子系统经过测试和选点试运行，已经具备全面推行的条件，但为了稳妥起见，总局决定，自2002年7月份起，暂时推行17万套（金税卡为ＩＳＡ插槽）。为便于对windows版开票子系统的维护，各地税务机关应选择重点城市市区组织推行（西南、西北地区应集中安排省会城市和个别较大的省辖市推行），不得全面铺开。
　　二、各地税务机关应严格按照总局确定的windows版开票子系统专用设备发放计划接收专用设备（windows版开票子系统专用设备发放计划见附件），认真做好推行工作。推行中应注意对windows版开票子系统使用性能进行观察、总结，发现问题及时报告总局。
　　三、各级税务机关对windows版开票子系统软硬件的销售和售后服务要进行严格监督。大容量ＩＣ卡的销售价格按照《国家计委关于调整增值税防伪税控系统专用ＩＣ卡价格的通知》（计价格［2002］928号）执行。       

二、宁波市地方税务局

关于营业税有关税收政策问题的通知

（甬地税二[2002]142号  2002年7月16日）

各县（市）、区地方税务局，经济技术开发区、大榭开发区地方税务局，市局各直属分局：
    现将近段时间来各地反映较多的营业税业务问题明确如下：

    一、建设单位自购建材委托施工单位从事建筑工程的征税问题

根据营业税有关规定，纳税人从事建筑、修缮、装饰工程作业，无论与对方如何结算，其营业额均应包括工程所用的原材料及其他物资和动力的价款在内。即无论是包工包料工程还是包工不包料工程在征收营业税时，一律按料工费全额对建筑施工企业征收营业税，以前文件与此文有抵触的，按此文执行。

二、会计事务所联办业务征税问题

会计事务所从事联办业务取得的收入，根据财政部财会[2001]61号通知精神，可就各自取得的收入交纳营业税。

三、房地产开发企业将开发的商品房抵押给金融机构征收营业税问题

房地产开发企业将开发的商品房抵押给金融机构取得贷款，并以抵押的商品房还贷，视同销售不动产，应按规定征收营业税。甬地税二[1999]196号第一条第二款规定不适用于房地产开发企业将开发的商品房抵押给金融机构。

四、关于陶吧、玩具吧、聊天吧的征税问题

陶吧、玩具吧、聊天吧等经营场所为社会提供服务取得的收入按“服务业——其他服务业”征收营业税。

五、电视台受托制作专题电视节目予以播放的征税问题

对电视台受托制作专题电视节目予以播放，而向委托方收取的费用按“文化体育业”征税，对属于广告播映业务收入仍按“服务业——广告业”征收营业税。

三、宁波市地税局关于启用

“宁波市代理进口货物结算专用发票”的通知

（甬地税征[2001]267号  2001年12月29日）
为规范我市代理进口企业发票的使用，经研究，决定启用“宁波市代理进口货物结算专用发票”（以下简称结算发票）。结算发票由代理进口单位开具给委托单位作为记帐和结算的依据。现对结算发票的印制和使用作如下规定：

一、结算发票印制

结算发票实行全市集中统一印制，套印“宁波市地方税务局发票监制章”，视同其他统一发票进行领购和管理。

二、结算发票的使用

    1、海关开具的增值税专用缴款书（指海关对进口货物征收增值税），若由委托进口单位作为进项税款抵扣的，代理方可向委托方开具结算发票，并按取得的手续费收入申报缴纳营业税。

2、若海关开具的增值税专用缴款书由代理方申报抵扣税款的，则应视同代理方自营进口，代理方须按规定向委托进口单位开具增值税专用发票，不得使用结算发票。

三、结算发票的启用

结算发票于2002年1月1日开始启用，由税务机关监制的旧版代理进口货物结算发票，可延续使用至2002年6月30日。

相关法规 
一、宁波市劳动和社会保障局、宁波市财政局、

宁波市总工会关于调整城镇企业职工和退休人员

死亡后丧葬费、抚恤费发放标准的通知

（甬劳社险[2002]68号、甬财政社[2002]180号  2002年4月17日）
各县（市）、区劳动（劳动人事）局、财政局、总工会，市属各主管局（公司），各有关单位：

根据《浙江省职工基本养老保险条例》有关规定，结合我市实际，经研究，决定对宁波市城镇企业在职职工和退休（职）人员死亡后的丧葬费及一次性怃恤费标准进行调整。现将有关事项通知如下：

一、调整后的发放标准

（一）城镇企业在职职工和按国务院国发[1978]104号文件、市人民政府甬政[1998]2号文件规定办理退休、退职手续的人员死亡后，其丧葬费标准为4500元。

（二）城镇企业在职职工和退休人员因病或非因工死亡后，其一次性抚恤费标准为6000元。

二、费用列支渠道

（一）城镇企业在职职工死亡后的丧葬费和一次性抚恤费在企业管理费中列支。

（二）参加城镇企业职工基本养老保险的企业退休人员死亡后的丧葬费、一次性抚恤费和企业退职人员死亡后的丧葬费从养老保险社会统筹基金中列支；未参加养老保险的，仍按原资金渠道列支。

今后，上述待遇发放标准将根据浙江省的有关规定和我市的实际情况适时调整。

城镇企业在职职工因工死亡的，其丧葬费和一次性抚恤费按《宁波市企业职工工伤保险暂行办法》规定的标准执行，参加工伤保险的企业，所需费用从工伤保险社会统筹基金中列支；未参加工伤保险的企业，所需费用由企业从原资金渠道列支。

本通知从二○○二年五月一日起执行，原规定与本通知不一致的按本通知执行。

二、宁波市劳动和社会保障局、宁波市总工会、

宁波市财政局关于调整企业职工死亡后遗属生活

困难补助标准的通知

甬劳社险[2002]67号

甬 总 工[2002]32号     2002年4月17日

甬财政社[2002]165号
各县（市）、区劳动（劳动人事）局、总工会、财政局，市属各主管局（公司），各有关单位：

根据我市社会经济发展的实际情况，为使遗属生活困难补助费待遇水平与其他社会保障待遇水平相适应，经研究，决定调整宁波市国有、县以上集体企业（含原国有、县以上集体所有制企业改制为非国有企业的）职工死亡后其供养直系亲属生活困难补助费标准。现将有关事项通知如下：

一、宁波市市级和各区调整后的发放标准

（一）企业职工因工死亡的，其符合供养条件的直系亲属的生活困难补助费标准为每人每月375元。

供养直系亲属鳏寡孤独者，生活困难补助费标准为每人每月435元。

获省级劳模、军级战斗英雄及以上荣誉称号和具高级专业技术职称的企业职工（含退休人员）死亡后其供养直系亲属生活困难补助费为495元。

（二）企业职工（含退休人员）因病或非因工死亡的，其符合供养条件的直系亲属的生活困难补助费为每人每月325元。

供养直系亲属系鳏寡孤独者，生活困难补助费标准为每人每月385元。

获省级劳模、军级战斗英雄及以上荣誉称号和具高级专业技术职称的企业职工（含退休人员）死亡后其供养直系亲属生活困难补助费为445元。

二、各县（市）根据本通知精神，结合当地实际，研究制订当地企业职工（含退休人员）遗属生活困难补助费的标准，并报市总工会、市劳动和社会保障局、市财政局备案。

三、费用列支渠道

发放遗属生活困难补助费所需资金仍按原开支渠道列支。

税法咨询 
增值税优惠政策综述

《中华人民共和国增值税暂行条例》第十六条规定：“下列项目免征增值税：（一）农业生产者销售的自产农业产品；（二）避孕药品和用具；（三）古旧图书；（四）直接用于科学研究、科学试验和教学的进口仪器、设备；（五）外国政府、国际组织无偿援助的进口物资和设备；（六）来料加工、来件装配和补偿贸易所需进口的设备；（七）由残疾人组织直接进口供残疾人专用的物品；（八）销售的自己使用过的物品。除前款规定外，增值税的免税、减税项目由国务院规定，任何地区、部门均不得规定免、减税项目。”

根据上条的规定，为了支持某些行业、企业的发展，我国在增值税方面制定了一些优惠政策，在优惠方法上有直接给予免税的，也有先征税后返还的。鉴于近几年税收政策调整幅度较大，一些优惠政策已经失效，新的优惠政策又相继出台，为方便纳税人了解和掌握现行的增值税优惠政策，现将有关内容介绍如下。

一、对民政福利企业和校办企业的优惠政策

（一）民政福利企业。由民政部门、街道、乡镇举办的福利企业，安置四残人员比例占企业生产人员35%以上，有健全的管理制度，建立了“四表一册”，即企业基本情况表、残疾职工工种安排表、企业职工工资表、利税使用分配表、残疾职工名册，并经民政、税务部门验收合格，发给《社会福利企业证书》的，可享受国家给予的增值税优惠政策（从事商品批发、零售的民政福利企业不能享受）。安置四残人员比例不同享受的优惠程度不同：四残人员占企业生产人员50%以上的，其生产增值税应税货物，采取先征税后返还的办法，先由企业按照税法规定向税务机关缴纳应纳的增值税款，经税务机关审核后再返还企业全部已纳的增值税款；四残人员比例超过35%但没到50%的，如企业发生亏损，可给予部分或全部返还已征增值税，具体比例的掌握以不亏损为限。但民政福利企业的下列项目不享受上述税收优惠：民政福利工业企业生产销售属于应征收消费税的货物，对外购货物直接销售和委托外单位加工的货物，销售给外贸企业或其他企业出口货物。

（二）校办企业。能够享受下列优惠政策的校办企业，必须一是由教育部门所属的普教类学校举办的校办企业，不包括私人办职工学校和各类成人学校（电大、夜大、业大、企业举办的职工学校等）举办的校办企业；二是学校出资办的，由学校负责经营管理，经营收入归学校所有。原有的纳税企业转为校办企业的，学校在原有校办企业基础上吸收外单位投资举办的联营企业，学校与其他企业、单位、个人联合举办的企业，学校将校办企业转租或承包给外单位、个人经营的，不得享受校办企业的税收优惠政策。校办企业生产的应税货物凡用于本校教学、科研方面的，经严格审核确认后，免征增值税。

二、供残疾人专用的假肢、轮椅、矫型器，免征增值税。残疾人员个人提供加工和修理修配劳务，免征增值税。

三、对国家定点企业（见财税字1994第060号文《财政部、国家税务总局关于增值税几个税收政策问题的通知》附件）生产和经销单位经销的专供少数民族饮用的边销茶，免征增值税。该项增值税优惠政策执行到2005年底。

四、对废旧物资回收经营单位销售其收购的废旧物资免征增值税。废旧物资，是指在社会生产和消费过程中产生的各类废弃物品，包括经过挑选、整理等简单加工后的各类废弃物品。利用废旧物资加工生产的产品不享受废旧物资免征增值税的政策。废旧物资回收经营单位应将废旧物资和其他货物分别核算，不能准确分别核算的，不得享受这一优惠。

五、对部分资源综合利用产品免征增值税。自2001年1月1日起，对下列货物实行增值税即征即退政策：1、利用煤炭开采过程中伴生的舍弃物油母页岩生产加工的页岩油及其他产品。2、在生产原料中掺有不少于30%的废旧沥青混凝土生产的再生沥青混凝土。3、利用城市生活垃圾生产的电力。4、在生产原料中掺有不少于30%的煤矸石、石煤、粉煤灰、烧煤锅炉的炉底渣（不包括高炉水渣）以及其他废渣生产的水泥。对下列货物实行按增值税应纳税额减半征收的政策：1、利用煤矸石、煤泥、油母页岩和风力生产的电力。2、部分新型墙体材料产品。

六、对企业以三剩物和次小薪材为原料生产加工的综合利用产品，在2005年底前由税务机关实行即征即退办法。

（待续）

财务与会计 
企业投资业务的所得税处理
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     三、企业股权投资所得的所得税处理
      股权投资所得是企业因股权投资而从被投资单位税后利润分得的投资所得，已征收过企业所得税，属于股息性投资所得，原则上应避免重复征税。按照现行政策规定，对被投资单位适用的企业所得税税率低于投资方企业适用税率的，应补征税率差部分的税款。但被投资单位因“执行定期减税、免税政策造成实际税负低于投资方的”不需补税。
     《国家税务总局关于企业股权投资业务若干所得税问题的通知》规定，企业的股权投资所得包括被投资单位从税后利润中分配的全部货币性资产和非货币性资产。
      企业从被投资单位的累计净利润(包括累计未分配利润和盈余公积)中取得的任何分配支付额，是股息性所得；企业所获得的被投资单位分配支付额超过上述累计利润的部分，是企业的投资返还(投资回收)，冲减投资计税成本；企业获得的超过投资的计税成本(或调整计税成本)的分配支付额，包括转让投资时超过投资计税成本(调整计税成本)的收入，是投资转让所得(资本利得)性质，反之作为投资转让损失。
      被投资单位向投资方分配非货币资产时，投资方取得的股票式股息应按股票票面价值确定投资所得，除此之外，应按所获得的非货币资产的公允价值确定分配支付额。
      被投资单位向投资方分配的任何非货币资产的公允价值超过用于分配的有关资产的账面计税成本或调整计税成本的部分，除另有规定外，应作为被投资单位的资产转让所得；反之，应确认为分配当期的资产转让损失。
      对股权投资所得的确认时间，现行政策规定基本类似于企业会计核算长期股权投资的“成本法”。即只要被投资单位会计账务中实际作利润分配处理，不论实际支付与否，投资方均应确认投资所得。股份公司以盈余公积或未分配利润转增资本、分配红股，应按股票票面价值确定分配的投资所得。
      企业应计的股息所得，无论是否实际收到，在被投资单位进行利润分配时(包括以盈余公积转增资产或分配股票式股息时)，应并入投资方企业的应纳税所得，依法计算缴纳企业所得税。股息所得在被投资单位已纳企业所得税税款，在不超过按投资企业适用税率计算的抵免限额内，从企业的应纳所得税中据实抵免；超过抵免限额的部分，可由企业向以后纳税年度结转。股息所得已纳企业所得税的抵免限额，按不同投资项目分别计算。
      被投资单位发生的损失只能由本企业在计算缴纳企业所得税税前弥补，投资方企业不得在计算本企业所得税时进行税前弥补。
      鉴于上文多次提到“公允价值”的概念，有必要对此作一讲解。公允价值是具体会计准则引入的新会计概念，指“在公平交易中，熟悉情况的交易双方，自愿进行资产交换或债务清偿的金额”。
     一般情况下，税法确定的公允价值与会计上的公允价值基本一致。通俗地理解，就是竞争者在熟悉市场的前提下，进行公平交易所形成的价值。对于非现金资产，其公允价值的确定原则是：如该资产存在活跃市场的，该资产的市场价格即为公允价值；如该资产不存在活跃市场但与该资产类似的资产存在活跃市场的，该资产的公允价值应比照该类似资产的市场价格确定；如果该资产和与其相类似的资产均不存在活跃市场，该资产的公允价值可以按其所能产生的未来现金流量以适当的折现率贴现计算的现值确定。
      例如，A公司准备以其所持有的一台设备清偿B公司的债务，由于该设备属于专用设备，本地区不存在该设备的市场，也没有类似设备的市场，无法确定其公允价值。经双方协商同意，采用现金流量贴现法确定。该设备有效使用期限为6年，已使用2年，其账面净值为100万元，预计残值为2000元。根据过去生产销售情况和该设备的安装调试及所生产产品未来市场销售预期，在剩余4年每年现金净流量分别为：12万、15万、20万、18万。设资金成本率为10%。
      该设备的未来现金流量现值
    ＝120000(1十10％)十150000(1十10％)十200000
    (1十10％)+180000(1十10％)十2000(1十10%)
      另外，投资企业以债权换取股权，因放弃债权而取得股权的公允价值应根据被投资单位的情况具体确定。如果被投资单位为上市公司，所换股权的公允价值即为对应股份的市价总额；如果被投资单位为其他企业，可以按股权的评估价值或双方协议价值确定。需要注意的是，如果有关债权转换股权是在债务重组情况下进行的，并且债权注销时投资企业未确认债权投资转让所得或损失，按《企业所得税税前扣除办法》规定，企业以债权换取股权的计税成本必须以持有债权投资的计税成本确定，而不能以股权的公允价值确定。
四、企业股权投资转让所得或损失的所得税处理
      企业因收回、转让或清算处置股权投资而确认的股权投资转让所得或损失，属于资本利得或资本损失性质。对股权转让所得，现行税法没有特殊政策，应全额并入企业的应纳税所得。需要注意的是，在被投资单位分配的情况下可能出现“推定”转让所得或损失，即被投资单位对投资方的分配支付额，如果超过其累计未分配利润和盈余公积金，在投资成本范围内的部分视为投资成本回收，超过投资成本部分，推定为投资转让所得。特别是在被投资单位解散清算的情况下，需要应用这一条款，对清算分配的性质进行判断。
      对于投资转让损失，《国家税务总局关于企业股权投资业务若干所得税问题的通知》(以下简称《股权投资通知》)作了新的限制。这主要是考虑，第一，在特定纳税年度，由于被投资单位破产清算等原因，企业确认的投资转让损失可能非常巨大；第二，企业持有的资本资产，何时确认实现增值，何时确认实现转让损失，有较强的灵活性，特别是对关联企业的集团公司而言。为防止企业在盈利年度多确认投资转让损失，亏损年度包括减免税期间少确认投资转让损失，任意调节不同纳税年度的应纳税所得，绝大多数国家的所得税法都有对资本资产转让损失冲减应纳税所得的限制性条款。一般的做法是，将每年冲减应纳税所得的资本资产转让损失限制在当年实现的资本利得的范围内。但这种损失与企业正常的经营亏损不同，应当允许无限期用以后年度的资本利得弥补。《股权投资通知》借鉴了这一做法，规定：“企业因收回、转让或清算处置股权投资而发生的股权投资损失，可以在税前扣除，但每一纳税年度扣除的股权投资损失，不得超过当年实现的股权投资收益和投资转让所得，超过部分可无限期向以后纳税年度结转。”
    五、企业以经营活动中使用的部分非货币性资产对外投资的所得税处理
      企业以经营中使用的部分非货币资产(如存货、固定资产等)对外投资，原来的政策规定是投资交易发生当时，不确认有关资产的转让所得或损失，但在中途或到期转让、收回该项资产时，应将转让或收回该项投资所取得的收入与该非货币性资产投出时的原账面价值的差额计入应纳税所得。这样规定，由于短期投资、长期投资的会计核算方法不同，不利于正确划分投资的股息性所得和投资转让所得。被投资单位接受投资的非货币性资产不按公允价值计提折旧，如果投资方不是被投资单位的主要股东，双方利益不一致，可能影响被投资单位接受这样的非货币性资产的积极性。《股权投资通知》参照《中华人民共和国外商投资企业和外国企业所得税法》的有关规定，原则上要求企业确认有关非货币性资产转让所得或损失，对纳税人每一纳税年度实现的非货币性资产转让所得数额较大，纳税确有困难的，经批准，可在五年内分期摊转计入各期的应纳税所得中。非货币性资产转让所得或损失确认后，被投资单位可按经评估确认的价值确定有关资产的计税成本。
      举例说明。假设A企业1998年1月1日以现金100万元和一项固定资产对B企业进行投资，该固定资产在A企业的账面净值(投资之前最近日期)为200万元，经评估确认为400万元，换取B企业有表决权的普通股500万股(每股面值1元)，A企业投资后立即拥有B企业80％的权益。
    根据《股权投资通知》第三条的规定，企业以经营活动中使用的部分非货币资产对外投资，包括股份公司的法人股东以其经营活动的部分非货币性资产向股份公司配购股票，一律应在投资交易发生时，将其分解为按公允价值销售有关非货币性资产和投资两项经济业务进行所得税处理，并按规定确认资产的转让所得或损失，资产转让所得额较大的，在一个纳税年度确认实现缴纳所得税确有困难的，报经税务机关批准，可在5年内平均摊转。具体审批权限，《股权投资通知》没有明确，但根据整体资产置换等其他交易的审核权限及其精神，对涉及的投资双方企业不在同一省、自治区和直辖市的，为确保投资双方资产计税成本的准确性，应报国家税务总局审批；其他企业的审批权限由省级税务机关本着相同的原则确定。假设经批准，A企业可将此投资交易中实现的固定资产转让所得200万元分5年平均摊入各年的应纳税所得中，据此，A企业取得股票的计税成本为500万元(暂不考虑其他费用和税金)，B企业接受投资取得的固定资产可按评估价格400万元计提折旧。
      六、被投资单位的分配
     《股权投资通知》规定，“被投资企业分配给投资方企业的全部货币性资产和非货币性资产，包括被投资企业为投资方企业支付的与本身经营无关的任何费用，应全部视为被投资企业对投资方企业的分配支付额。”
      被投资单位对投资企业的分配可以采取现金股息、财产股息和股票股息等多种方式。在采取非货币性资产分配的情况下，被投资单位应视为销售有关非货币资产，然后向投资方企业分配现金，分配支付额按有关财产的公允价值确定。鉴于我国企业目前是按股票面值将盈余公积转增资本，在企业分配股票股息的情况下，从所得税处理上应分解为按相当于股票面额的价值分配股息，然后股东再按股票面值购买股票两项交易。
     《股权投资通知》在我国企业所得税法中第一次引入了“隐性和推定股息”的概念。公司以非正式分配方式向股东的价值转移应视为分配处理。被投资企业通过“超额扣除”的不正常的利息、租金、捐赠、工资等名义支付给股东的金额，公司为股东提供的与经营活动无关的“小额优惠”，公司股东无偿使用公司资产等情况下，将依法推定为对股东的分配，包括为股东无偿支付的与本身经营无关的任何费用。这一条款的引入，对企业所得税反避税具有非常重要的意义。
      为了正确贯彻执行这一反避税条款，建议各地税务机关发现具体案例，要具体问题具体分析，为慎重起见也可报国家税务总局审核。对于以不正常的工资等扣除费用方式推定的分配，重点检查对象是私人控股企业或有限责任公司的私营企业。对于公司为大股东偿付债务，原则上应掌握为偿付交易发生3年后大股东还未与公司结清账务。
      按照《股权投资通知》规定，对于推定分配支付额需要进行性质判断：其来源于被投资单位累计未分配利润和盈余公积的部分，视为股息性所得；超过累计未分配利润和盈余公积但低于投资成本的部分，视为投资成本回收；超过投资成本的部分视为投资转让所得。                        

（全文转载《中国税务》）
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