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税收法规 
1、 国家税务总局关于分期投资经营的
外商投资企业享受先进技术企业所得税优惠问题的批复
（国税函[2003]837号  2003年7月9日）

宁波市国家税务局：

　　你局《关于要求对分期投入经营的外商投资企业分别享受所得税优惠政策的请示》（甬国税发［2003］99号）收悉。关于符合《财政部、税务总局关于对中外合资经营、合作生产经营和外商独资经营企业有关征收所得税问题几项规定的通知》（财税外字［86］102号）第二条规定条件的外商投资企业，分阶段建设、分期投产经营的项目享受《中华人民共和国外商投资企业和外国企业所得税法》（以下简称税法）第八条所规定的定期减免税后，如该企业仍被有关部门确认为先进技术企业的，是否再单独计算享受税法实施细则第七十五条第（八）款所规定的税收优惠问题，经研究，现批复如下：

　　根据财税外字［86］102号规定的原则，外商投资企业按照批准的初始合同规定的投资数额，分阶段建设、分期投产经营的，其分期投产经营项目所取得的所得，在分别计算享受税法第八条规定的定期减免税后，如该企业仍被有关部门确认为先进技术企业的，可以分别继续享受税法实施细则第七十五条第（八）款所规定的税收优惠待遇。

二、国家税务总局关于纳税人向
中华环境保护基金会的捐赠税前扣除问题的通知

（国税函[2003]762号  2003年6月30日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局：

中华环境保护基金会是经中国人民银行批准成立，并在民政部注册登记的公益性社会团体，根据《中华人民共和国企业所得税暂行条例》和《中华人民共和国个人所得税法》的有关规定，对纳税人向中华环境保护基金会的捐赠，可纳入公益救济性捐赠范围，企业所得税纳税人捐赠额不超过应纳税所得额３％的部分，个人所得税纳税人捐赠额不超过应纳税所得额３０％的部分，允许在税前扣除。

三、国家税务总局关于纳税人
通过中国初级卫生保健基金会的公
益救济性捐赠税前扣除问题的通知

（税函[2003]763号  2003年6月30日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局：

　　中国初级卫生保健基金会是以资助和发展我国贫困地区初级卫生保健事业为宗旨、具有独立法人资格的非营利性社会团体。鉴于其所从事的事业具有社会公益性，根据《中华人民共和国企业所得税暂行条例》和《中华人民共和国个人所得税法》的有关规定，对纳税人通过中国初级卫生保健基金会的捐赠，企业不超过应纳税所得额３％的部分，个人不超过应纳税所得额３０％的部分，允许在所得税前扣除。

四、浙江省宁波市地方税务局转发财政部、国家税务

总局关于规范个人投资者个人所得税征收管理的通知

（甬地税一[2003]160号  2003年7月30日）

各县（市）、区地方税务局，市局各直属分局：

    现将财政部、国家税务总局《关于规范个人投资者个人所得税征收管理的通知》（财税[2003]158号）转发给你们，并补充如下，请一并贯彻执行。

    一、关于对私营企业的企业所得税后剩余利润，不分配、不投资、挂帐达1年，从挂帐的第2年起，依照投资者（股东）出资比例计算分配征收个人所得税的规定，从2003年7月1日起停止执行。

二、各地执行中如发现问题，请及时上报市局。

附件：财政部、国家税务总局关于规范个人投资者个人所得税征收管理的通知

财政部、国家税务总局关于规范个人投资者

个人所得税征收管理的通知

（财税[2003]158号  2003年7月11日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局、地方税务局，新疆生产建设兵团财务局：

　　为规范个人投资者个人所得税管理，确保依法足额征收个人所得税，现对个人投资者征收个人所得税的有关问题明确如下：

　　一、关于个人投资者以企业（包括个人独资企业、合伙企业和其他企业）资金为本人、家庭成员及其相关人员支付消费性支出及购买家庭财产的处理问题

　　个人独资企业、合伙企业的个人投资者以企业资金为本人、家庭成员及其相关人员支付与企业生产经营无关的消费性支出及购买汽车、住房等财产性支出，视为企业对个人投资者的利润分配，并入投资者个人的生产经营所得，依照“个体工商户的生产经营所得”项目计征个人所得税。　

　　除个人独资企业、合伙企业以外的其他企业的个人投资者，以企业资金为本人、家庭成员及其相关人员支付与企业生产经营无关的消费性支出及购买汽车、住房等财产性支出，视为企业对个人投资者的红利分配，依照“利息、股息、红利所得”项目计征个人所得税。

　　企业的上述支出不允许在所得税前扣除。

　　二、关于个人投资者从其投资的企业（个人独资企业、合伙企业除外）借款长期不还的处理问题

　　纳税年度内个人投资者从其投资企业（个人独资企业、合伙企业除外）借款，在该纳税年度终了后既不归还，又未用于企业生产经营的，其未归还的借款可视为企业对个人投资者的红利分配，依照“利息、股息、红利所得”项目计征个人所得税。

　　三、《国家税务总局关于进一步加强对高收入者个人所得税征收管理的通知》（国税发［2001］57号）中关于对私营有限责任公司的企业所得税后剩余利润，不分配、不投资、挂帐达1年的，从挂帐的第2年起，依照投资者（股东）出资比例计算分配征收个人所得税的规定，同时停止执行。

五、宁波市地方税务局关于个人

股东低价转让股权征收个人所得税问题的批复

（甬地税一[2003]159号  2003年7月30日）

大榭开发区地方税务局：

你局《关于个人股东低价转让股权如何征收个人所得税的请示》（甬榭地税政[2003]19号）收悉。其转让价格明显偏低于本企业所有者净权益，且无正当理由的，根据《中华人民共和国税收征收管理法》第三十五条第六款规定：纳税人申报的计税依据明显偏低，又无正当理由的，税务机关有权核定其应纳税额。因此对有限责任公司（包括有限股份公司）的个人股东低价转让股权可由主管税务机关根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第四十七条规定的方法核定其应纳税额征收个人所得税。

六、财政部、国家税务总局关于调整

铁路系统房产税、城镇土地使用税政策的通知
（财税[2003]149号  2003年7月11日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局、地方税务局、新疆生产建设兵团财务局：

　　根据铁路运输体制改革和铁路系统的实际情况，经国务院批准，现对铁路系统有关房产税、城镇土地使用税税收政策通知如下：

　　一、铁道部所属铁路运输企业自用的房产、土地继续免征房产税和城镇土地使用税。

　　二、对铁路运输体制改革后，从铁路系统分离出来并实行独立核算、自负盈亏的企业，包括铁道部所属原执行经济承包方案的工业、供销、建筑施工企业；中国铁路工程总公司、中国铁道建筑工程总公司、中国铁路通信信号总公司、中国土木建筑工程总公司、中国北方机车车辆工业集团公司、中国南方机车车辆工业集团公司；以及铁道部所属自行解决工交事业费的单位，自２００３年１月１日起恢复征收房产税、城镇土地使用税。

　　三、铁道部所属其他企业、单位的房产和土地，继续按税法规定征收房产税和城镇土地使用税。

七、国家税务总局关于免征国债血站

项目配置的采血车车辆购置税的通知
（国税函[2003]879号  2003年7月17日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局，交通厅（局、委），上海、天津市政管理局：

　　根据《中华人民共和国车辆购置税暂行条例》第九条的规定，对卫生部申请的450辆采血车（其中郑州宇通ＺＫ５１３０ＸＣＸ型146辆，郑州宇通ＺＫ５０８０ＸＣＸ型241辆，郑州宇通ＺＫ５１６１ＸＣＸ型14辆，郑州宇通ＺＫ５０８１ＸＣＸ型49辆，详见附件《2001－2002年免征车辆购置税的采血车指标分配表》）免征车辆购置税，免税指标的最后使用期限为2003年12月31日，过期作废。请按附件所列名单办理免征车辆购置税手续。免税车辆因转让、改变用途等原因不再属于免税范围的，应按照《中华人民共和国车辆购置税暂行条例》有关规定补缴车辆购置税。

　　各省、自治区、直辖市、计划单列市国家税务局应在2004年3月底以前向国家税务总局流转税管理司上报本批实际免税车辆的型号、数量及免税额。

附件：2001--2002年免征车辆购置税的采血车指标分配表（略）

八、财政部、国家税务总局关于

青藏铁路建设期间有关税收政策问题的通知

（财税[2003]128号  2003年6月12日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局、地方税务局：

　　为支持青藏铁路建设，根据2001年第105次国务院总理办公会议纪要以及《国务院关于组建青藏铁路公司有关问题的批复》（国函［2002］66号）的精神，现就青藏铁路建设期间有关税收政策问题通知如下：

　　一、关于营业税

　　对中标的施工企业、监理企业和勘察设计企业从事青藏铁路建设的施工、监理和勘察设计所取得的收入，免征营业税、城市维护建设税和教育费附加；对青藏铁路公司在建设期间取得的临时管理运输收入免征营业税、城市维护建设税和教育费附加。

　　二、关于增值税

　　对中标的加工生产企业为青藏铁路建设加工生产的轨枕和水泥预制构件免征增值税、城市维护建设税和教育费附加。

　　三、关于印花税

　　对青藏铁路公司的营业帐薄免征印花税；对青藏铁路公司与中标的建设单位所签订的加工承揽合同、建设工程勘察设计合同、建筑安装工程承包合同，免征签订合同双方应缴纳的印花税。

　　四、关于资源税

　　对青藏铁路建设工程单位为建设青藏铁路自采自用的砂、石等材料免征资源税；对青藏铁路建设工程单位自采外销以及其他单位和个人开采销售给青藏铁路建设工程的砂、石等材料应照章征收资源税。

　　五、关于城镇土地使用税

　　对青藏铁路线路使用的土地以及青藏铁路公司和中标的建设单位在青藏铁路建设期间因施工、生产的需要而使用的土地，免征城镇土地使用税。

　　六、关于耕地占用税

　　对青藏铁路线路占用的耕地以及青藏铁路在建设过程中因施工、生产临时占用的耕地免征耕地占用税；对生活区占用耕地应照章征收耕地占用税。

　　七、关于企业所得税

　　对青藏铁路公司在青藏铁路建设期间从事临时管理运输业务取得的所得免征企业所得税。对中标的施工企业、加工企业、监理企业和勘察设计企业从事青藏铁路建设取得的所得免征企业所得税；企业如兼有其他生产经营活动的，必须与免税的生产经营活动分别核算，否则应全额照章征收企业所得税。

　　青藏铁路公司和中标的建设企业凡接本通知一至六条规定免征的税金及附加，可不计入企业的应纳税所得额，免予征收企业所得税。

　　八、青藏铁路正式运营的税收政策另行明确。

九、财政部、国家发展改革委关于

切实落实2003年普通高等学校毕业生

从事个体经营有关收费优惠政策的通知

（财综[2003]48号    2003年6月26日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、计委、物价局，新疆生产建设兵团财务局，公安部，卫生部，民政部，税务总局，工商总局，烟草局，劳动保障部：

　　最近，国务院办公厅发布了《国务院办公厅做好2003年普通高等学校毕业生就业工作的通知》（国办发［2003］49号），规定对从事个体经营的高校毕业生实行免交登记类和管理类行政事业性收费政策。为切实落实国办发［2003］49号文件精神，鼓励高校毕业生自主创业和灵活就业，现将有关具体事宜通知如下：

　　一、凡2003年应届高校毕业生从事个体经营的，除国家限制的行业（包括建筑业、娱乐业以及广告业、桑拿、按摩、网吧、氧吧等）外，自工商部门批准其经营之日起1年内免交登记类和管理类的各项行政事业性收费（以下简称“收费”）

　　二、从事个体经营的高校毕业生免交的具体收费项目主要包括：

　　（一）法律、行政法规规定的收费项目，国务院以及财政部、国家发展改革委（含原国家计委、原国家物价局、下同）批准的收费项目。

　　１、工商部门收取的个体工商户注册登记费（包括开业登记、变更登记、补换营业执照及营业执照副本）、个体工商户管理费、集贸市场管理费、经济合同鉴证费、经济合同示范文本工本费。

　　２、税务部门收取的税务登记证工本费。

　　３、卫生部门收取的民办医疗机构管理费、卫生监测费、卫生质量检验费、预防性体检费、预防接种劳务费、卫生许可证工本费。

　　４、民政部门收取的民办非企业单位登记费（含证书费）

　　５、劳动保障部门收取的劳动合同鉴证费、职业资格证书费。

　　６、公安部收取的特种行业许可证工本费。

　　７、烟草部门收取的烟草专卖零售许可证费（含临时的零售许可证费）。

　　８、国务院以及财政部、国家发展改革委批准的涉及个体经营的其他登记类和管理类收费项目。

　　（二）各省、自治区、直辖市人民政府及其财政、价格主管部门批准的涉及机个体经营的登记类和管理类收费项目。

　　三、从事个体经营的高校毕业生、应当向工商、税务、卫生、民政、劳动保障、公安、烟草等部门的相关收费单位出具本人身份证、高校毕业证以及工商部门批准从事个体经营的有效证件，经收费单位核实无误后按规定免交有关收费。

　　四、对从事个体经营的高校毕业生免收上述有关收费而减少的收入，只要由有关部门和单位调减支出项目自行消化，各级财政原则上不给予补助。

　　五、各省，自治区、直辖市财政、价格主管部门应当通过广播、电视、报刊等新闻媒体，在本行政区域内公布免收的各项具体收费项目，使高校毕业生及时了解和掌握有关收费优惠政策。工商、税务、卫生、民政、劳动保障、公安烟草等部门应当督促本系统内的有关收费单位不折不扣地落实各项收费优惠政策。

　　六、各省、自治区、直辖市财政、价格主管部门在各自的职责范围内加强对从事个体经营的高校毕业生收费优惠政策落实情况的监督检查，凡不按规定落实收费优惠政策的，要依据法律。法规规定予以严肃处理，确保有关优惠政策的贯彻落实。

　　七、本通知执行至2003年12月31日

十、国家税务总局关于内资企业

办理出口退税登记有关事项的通知
（国税函[2003]836号  2003年7月9日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局：

　　根据商务部《关于简化外贸流通经营资格核准程序的函》（商贸秩函［2003］56号）规定，《中华人民共和国进出口企业资格证书》（以下简称《资格证书》）是内资企业获得进出口经营资格的法律凭证，自2003年5月1日起，该部不再以“部函”形式进行外贸流通经营资格的核准。为此，经总局研究决定，对2003年5月1日以后取得《资格证书》的内资企业，可凭《资格证书》和其他相关证明资料到所在地主管退税机关办理出口退税登记等有关事项。
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