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税收法规 
一、宁波市国家税务局关于
调整增值税部分起征点的通知

（甬国税发[2004]4号  2004年1月12日）

各县（市）区国家税务局，市局各直属局（分局）：

现将《国家税务总局关于个体工商户销售农产品有关税收政策问题的通知》（国税发[2003]149号）转发给你们，并根据该通知以及《财政部国家税务总局关于下岗失业人员再就业有关税收政策问题的通知》（财税[2002]208号）的有关规定，结合我市实际，补充如下：

一、自2004年1月1日起，对我市所有个人（包括个体经营者及其他个人）销售货物的起征点由现行的月销售额3000元调整为月销售额5000元。销售应税劳务以及按次纳税的起征点不变。

二、各地要严格执行起征点调整政策的规定，对销售额未达到起征点的应一律免征增值税，以确保该项政策落实到位。

二、国家税务总局关于出口货物
专用税票电子信息审核有关问题的通知

(国税函[2003]1392号  2003年12月30日)

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局：

    为了贯彻落实国务院关于改革出口退税机制的决定精神，提高出口退税审核、审批工作效率，在金税工程二期日益完善和稳定运行的基础上，经研究，国家税务总局决定对2004年1月1日后报关出口的货物（以出口报关单上注明的出口日期为准，下同），除本文第二条所列者外，主管出口退税的税务机关在审核办理退税时，一律取消其“税收（出口货物专用）缴款书”及其“出口货物完税分割单”（以下简称专用税票）电子信息的审核。现将有关事项具体通知如下：

    一、对出口企业2004年1月1日后报关出口的货物，主管出口退税的税务机关在审核办理出口退税时，除审核出口货物报关单、出口收汇核销单、增值税专用发票（或普通发票）等纸质退税单证及其相关电子信息外，专用税票只审纸质单证，不再对审专用税票电子信息。

    二、对下列三类出口货物，主管出口退税的税务机关仍应对出口企业申报的专用税票与总局下发的电子信息进行审核，审核无误后，方可按现行规定办理退税：

    （一）增值税专用发票是2003年8月1日以前开具的；

    （二）购进货物的增值税专用发票或普通发票尚未纳入增值税防伪税控、稽核系统监控范围的；

    （三）应退消费税的。

    三、自2004年1月1日起，对于供货企业使用增值税防伪税控系统为出口企业开具增值税专用发票（不包括税务机关为小规模纳税人代开）的货物，主管供货企业的税务机关不再录入开具专用税票的电子信息。对未纳入增值税防伪税控、稽核系统监控范围的增值税专用发票、普通发票以及应纳消费税的货物，主管供货企业的税务机关仍应按现行规定继续录入并上传所开具专用税票的电子信息，总局将继续按月下发上述专用税票的电子信息。

    四、有关取消专用税票纸质凭证的时间以后另行通知。
三、财政部、国家税务总局关于

低污染排放小汽车减征消费税问题的通知

（财税[2003]266号  2003年12月31日）

各省、自治区、直辖市，计划单列市财政厅（局）、国家税务局、新疆生产建设兵团财务局：　

　　经国务院批准，现将低污染排放小汽车减征消费税问题通知如下：　

　　一、自2004年1月1日起，对企业生产销售的达到GB18352．－2001排放标准（相当于欧洲Ⅱ标准）的小汽车，停止减征消费税，一律恢复按规定税率征税。　

　　二、自2004年7月1日起，对企业生产销售达到相当于欧洲Ⅲ号排放标准的小汽车减征30％的消费税。具体办法另行通知。

四、国家税务总局关于

新办企业所得税优惠执行口径的批复

（国税函[2003]1239号    2003年11月18日）

北京市国家税务局：

你局《关于对企业减免所得税起始日期的请示》（京国税发[2003]240号）收悉，经研究，批复如下：

《国家税务总局关于企业所得税若干业务问题的通知》（国税发[1997]191号）执行以来，各地对新办企业、单位生产经营之日理解不一，为便于各地具体执行和掌握，对新办企业、单位开业之日的执行口径统一为纳税人取得营业执照上标明的设立日期。企业取得的营业执照标明的设立日期在6月30日之前的，应以当年作为一个纳税年度，享受定期减免税优惠；在6月30日之后的，可向主管税务机关提出书面申请选择就当年所得缴纳企业所得税，其享受定期减征、免征企业所得税的执行期限，可推延至下一个年度起计算。如果企业已选择该办法后次年度发生亏损，其上一年度已纳税款，不予退还，亏损年度应计算为减免税执行期限；其亏损额可按规定用以后年度的所得弥补。

另外，鉴于企业所得税是按年计算征收的，税务机关应按年审批减免企业所得税。

五、财政部、国家税务总局关于

企业改制过程中有关印花税政策的通知

（财税[2003]183号  2003年12月08日）

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、地方税务局，新疆生产建设兵团财务局：

    为贯彻落实国务院关于支持企业改制的指示精神，规范企业改制过程中有关税收政策，现就经县级以上人民政府及企业主管部门批准改制的企业，在改制过程中涉及的印花税政策通知如下：

    一、关于资金账簿的印花税

   （一）实行公司制改造的企业在改制过程中成立的新企业（重新办理法人登记的），其新启用的资金账簿记载的资金或因企业建立资本纽带关系而增加的资金，凡原已贴花的部分可不再贴花，未贴花的部分和以后新增加的资金按规定贴花。

    公司制改造包括国有企业依《公司法》整体改造成国有独资有限责任公司；企业通过增资扩股或者转让部分产权，实现他人对企业的参股，将企业改造成有限责任公司或股份有限公司；企业以其部分财产和相应债务与他人组建新公司；企业将债务留在原企业，而以其优质财产与他人组建的新公司。

   （二）以合并或分立方式成立的新企业，其新启用的资金账簿记载的资金，凡原已贴花的部分可不再贴花，未贴花的部分和以后新增加的资金按规定贴花。

    合并包括吸收合并和新设合并。分立包括存续分立和新设分立。

   （三）企业债权转股权新增加的资金按规定贴花。

   （四）企业改制中经评估增加的资金按规定贴花。

   （五）企业其他会计科目记载的资金转为实收资本或资本公积的资金按规定贴花。

    二、关于各类应税合同的印花税

    企业改制前签订但尚未履行完的各类应税合同，改制后需要变更执行主体的，对仅改变执行主体、其余条款未作变动且改制前已贴花的，不再贴花。

    三、关于产权转移书据的印花税

    企业因改制签订的产权转移书据免予贴花。
六、国家税务总局关于贯彻《中共

中央、国务院关于促进农民增加收

入若干政策的意见》落实有关税收优惠政策的公告

（2004年1月20日）

为贯彻落实党中央、国务院的要求，促进农民增加收入，国家税务总局制定了一系列涉农税收优惠政策。现就落实税收优惠政策有关问题公告如下： 

　　一、农民从事种植业、养殖业、饲养业、捕捞业取得的所得，已缴纳农业税、牧业税的，不再缴纳个人所得税。 

　　二、取消农业特产税，减征、免征农业税或牧业税后，农民取得的农业特产所得和从事种植业、养殖业、饲养业、捕捞业的所得，仍暂不缴纳个人所得税。 

　　三、取消农业特产税，减征、免征农业税或牧业税后，农民销售自产农产品的所得，仍暂不缴纳个人所得税。 

　　四、农民销售水产品、畜牧产品、蔬菜、果品、粮食和其他农产品，月销售额不到5000元或每次（日）销售额不到200元的，不缴纳增值税。 

　　如果农民在销售上述农产品的同时还销售其他非农产品，其中农产品销售额占整个销售额一半以上的，月销售额不到5000元或每次（日）销售额不到200元的，也不缴纳增值税。 

　　五、无固定生产经营场所的流动性农村小商小贩，不必办理税务登记。 

　　为确保以上各项政策的贯彻落实，对各级税务机关提出五项严格的工作要求： 

　　一、要严格执行对进入各类市场销售自产农产品的农民取得所得不征个人所得税的政策。凡税务机关没有证据证明销售者不是“农民”和不是销售“自产农产品”的，就应按“农民销售自产农产品”执行政策。 

　　二、要按规定将个体工商户和个人销售农产品的起征点迅速调整到位，销售额未达到起征点的，应一律免征增值税，不得以任何理由采取变通政策。 

　　三、大力推行“阳光作业”，实行办税公开。税务机关认为个体工商户和个人销售农产品的销售额达到起征点、需要采取定期定额办法征税的，在核定定额时要充分听取当事人和社会各界的意见。税务机关应当将定额情况以适当的方式公开。 

　　四、税务机关要设立专门的监督举报电话，要将电话号码向社会公布，自觉接受监督。 

　　五、税务机关收到举报后，要认真进行核查，对政策落实不到位和擅自变通的，要坚决予以纠正，并对有关责任人做出严肃处理。
七、国家税务总局关于加强

对货物运输业税收征收管理的通知

（国税发明电[2003]53号  2003年11月26日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局：

　　近来一些地区在贯彻实施总局于2003年10月17日下达的《国家税务总局关于加强货物运输业税收征收管理的通知》过程中反映出一些问题，要求总局统一明确。经研究，现明确如下：

　　一、地方税务局在对提供货物运输劳务的单位和个人进行清理整顿时，凡发现符合代开票纳税人条件的单位和个人（包括承包人、承租人、挂靠人以及其他单位和个人）未办理税务登记的，在进行代开票纳税人认定时，都必须依法办理税务登记。

　　凡在本通知前已认定为代开票纳税人，但还未进行税务登记的，也必须依法进行税务登记。

　　二、按照《货物运输业营业税征收管理试行办法》（以下简称《办法》）的规定，对代开票纳税人实行定期定额征收方法，地方税务局对代开票纳税人确定定额时，其定额中核定的营业税的销售额必须在本地区确定的货物运输劳务所适用的营业税月起征点的销售额以上。

　　三、《办法》第十五条规定对代开票纳税人实行定期定额征收方法。代开票单位代开票时，按代开的货物运输业发票注明的运费和其他价外收费即时征收营业税、所得税及附加。

　　以上所称定额包括营业税、所得税及附加。

　　以上所称按代开的货物运输业发票注明的运费和其他价外收费即时征收所得税，是指代开票单位在代开货物运输业发票时按照营业额附带征收的所得税，征收率的具体标准由省级国家税务局与地方税务局联合确定并发布执行。

　　四、为了保证《办法》规定的代开票单位代开票时，代开的货物运输业发票注明的运费和其他价外收费即时征收营业税、所得税及附加制度执行，对２００３年以后新办的货物运输单位的所得税，由代开票单位在代开货物运输业发票时代征，然后再按税法的规定入库，并按《办法》第十五条的规定办理税款结算。

　　五、代开票纳税人从事联运业务的，其计征营业税的营业额为代开的货物运输业发票注明的运费和其他价外收费，不得减除支付给其他联运合作方的运费。

　　六、运输单位向增值税一般纳税人（以下简称“一般纳税人”）开具运输发票后，发生退票的，应按以下方法办理：

　　（一）增值税一般纳税人在未付款并且未做帐处理的情况下，须将发票原件退还运输单位，运输单位收到后，将该发票注明“作废”字样，作为扣减当期运输收入的凭证，并重新开具运输发票送交一般纳税人；

　　（二）一般纳税人已付款，或款未付但已作帐务处理，运费发票的发票联无法退回的，一般纳税人必须取得当地主管税务机关（国税）开具的《进货退出或索取折让证明单》（以下简称“证明单”）送交运输单位，运输单位收到证明单后开具红字运输发票，作为扣减当期运输收入的凭证，同时将红字运输发票送交一般纳税人。一般纳税人收到红字发票后，作为扣减进项税额的凭证。

　　（三）运输单位在重新开具发票时，应同时进行新开具金额及税款与原开具金额及税款的清算，实行多退少补。

　　特此通知，请遵照执行。
八、国家税务总局关于加强

货物运输业税收征收管理有关问题的通知

（国税发明电[2003]55号  2004年12月12日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局：　

　　近来，各地就加强货物运输业税收征收管理提出一些问题，要求总局进一步给予明确。经研究，现明确如下：　

　　一、除自开票纳税人以外的其他提供货物运输劳务的单位和个人，不论其是否有工商管理部门核发的营业执照和车辆道路运输证、船舶营业运输复印件，均可办理税务登记。凭税务登记和自备或承包、承租的车船等运输工具的证明办理代开票纳税人认定手续。　

　　因有中国邮政专用标志的邮政运输车辆不需要由交通部门核发车辆道路运输证（或称道路运输经营许可证，下同），因此在对邮政部门认定自开票纳税人时对有中国邮政专用标志的邮政运输车辆不需要车辆道路运输证。　

　　二、对跨省、市、县（区）设立非独立核算分支机构提供货物运输劳务的单位，可凭总机构出具的车辆道路运输证、船舶营业运输证复印件办理自开票纳税人或代开票纳税人的认定工作。　

　　三、地方税务局可按法律法规的规定向提供货物运输劳务的单位和个人收取税务登记证工本费和发票工本费。　

　　凡向提供货物运输劳务的单位和个人收取认定证书和年审合格标志工本费的，由省级地方税务局按法律法规规定的程序向有关部门报批。

　　四、按照《货物运输业营业税征收管理办法》第十五条规定，对代开票纳税人实行定期定额征收办法。为避免在代开票时按票征税发生重复征税，对代开票纳税人可采取以下征收方法：　

　　（一）在代开票时按开具的货物运输业发票注明的运费和其他价外收费征收营业税、所得税及附加。其营业税及城建税、教育费附加，按3.3%的征收率征收。其所得税（企业所得税和个人所得税）的征收率，由国家税务总局另行通知。　

　　在代开票时按开具的货物运输业发票注明的运费和其他价外收费征收营业税、所得税及附加应当为营业税及城建税、教育费附加的征收率（即3.3%的征收率）和省级国家税务局、地方税务局联合确定的所得税征收率。　

　　省级国家税务局、地方税务局联合确定的所得税征收率不得低于国家税务总局规定的所得税征收率标准。　

　　（二）对代开票纳税人按月或按季结算，代开票纳税人在缴纳定额税款时，地方税务局应按其在代开票时取得的税收完税凭证为依据，如完税凭证上注明的税款大于定额的，以开票时缴纳的税款为准，不再征收定额的税款；如完税凭证上注明的税款小于定额的，则补缴定额与完税凭证上注明的税款差额部分。　

　　（三）对代开票纳税人采取按月还是按季结算，由省级地方税务局确定。　

　　五、地方税务局代开货运发票时，应加盖代开票地方税务局发票专用章，专用章要有代开票地方税务局名称和地方税务局代码。　

　　中介机构代开票，要加盖中介机构开票人专章（式样附后）。　

　　地方税务局发票专用章和式样、规格国家税务总局不作统一规定，由省级地方税务局制定。　

　　六、地方税务局应将地方税务局、自开票纳税人和中介机构开具的所有货物运输业发票负责汇总，并按省级地方税务局确定的级次送国家税务局，国家税务局应按有关规定将电子信息逐级上报国家税务总局。　

　　地方税务局、自开票纳税人和中介机构填写货物运输业发票清单应当包括其开具的所有货物运输业发票，而不仅是开具给增值税一般纳税人的货物运输业发票部分。　

　　七、对2002年以后新办的货物运输单位的所得税，由代开票单位在代开货物运输业发票时统一代征，由地方税务局统一入库。　

　　八、增值税一般纳税人取得税务机关认定为自开票纳税人的联运单位和物流单位开具的货物运输业发票准予计算抵扣进项税额。　

　　九、准予抵扣的货物运费金额是指自开票纳税人和代开票单位为代开票纳税人开具的货票上注明的运费、建设基金和现行规定允许抵扣的其他货物运输费用，装卸费、保险费和其他杂费不予抵扣。货运发票应当分别注明运费和杂费，对未分别注明，而合并注明为运杂费的不予抵扣。　

　　十、增值税一般纳税人取得的货物运输业发票，可以在自发票开具日90天后的第一个纳税申报期结束以前申报抵扣。　

　　十一、增值税一般纳税人取得的2003年12月31日以前开具的货物运输业发票，在填报《增值税运输发票抵扣清单》时暂不填写“运输单位主管地方税务局名称”和“运输单位主管税务局代码”栏。取得2004年1月1日后开具的货物运输业发票，必须按照《增值税运输发票抵扣清单》的要求填写全部内容。　

　　十二、增值税一般纳税人当期没有货物运输业发票申报抵扣的，可不报送《增值税运输发票抵扣清单》。　

　　十三、抵扣清单信息采集软件“发票号码”字段宽度为10位。货物运输业发票号码长于10位的，在全国货物运输业发票统一式样之前，暂只采集其最后10位。　

　　十四、货物运输业发票汇总软件主要用于实现各级国家税务局、地方税务局进行采集数据的汇总导出和对导入文件的可靠性检验两个功能。为了满足各级国家税务局、地方税务局的业务操作要求，提供如下解决方法：　

　　（一）对于增值税一般纳税人采集住处的准确性通过与原CTAIS或各省征管软件进行“一窗式”比对来实现。具体方法是：纳税申报数据的核查通过采集数据与增值税申报附表2中7%抵扣项进行“一窗式”表间比对来完成。该功能由征管软件读取采集信息并进行审核，在审核无误后计算汇总数据与附表2中7%抵扣项进行比对。比对无误后才能进行数据的汇总。国家税务总局现已基本完成原CTAIS软件的接口和纳税人采集数据检查软件，并已在国家税务总局技术支持网站（139．9．1．248）上发布。　

　　对于使用自行开发的征管软件进行货物运输业发票数据处理的单位，国家税务总局提供接口数据标准，已放在国家税务总局技术支持网站（130．9．1．248）上。各单位可自行修改其征管软件，满足“一窗式”比对要求。　

　　（二）对于营业税纳税人采集信息的准确性，是通过提供纳税人采集数据检查软件，检查数据项的采集是否满足要求，显示纳税人基本住处及发票汇总清单的金额合计和数量合计，以方便使用。该软件现已在国家税务总局技术支持网站（130．9．1．248）上发布。　

　　（三）对于采集汇总信息的查询、统计等数据挖掘要求，将在省级国家税务局数据入库后，使用数据库软件的数据处理能力来实现。即在数据稽核软件中使用浏览器平台提供数据共享、多维查询、统计报表等功能。　

　　十五、国家税务总局领导要求：“货运业纳税人认定工作，争取在今年十一月底以前全部完成。”从当前全国情况看，有的地区认定工作已基本结束，有的地区还在加速认定工作中，各地工作进度不平衡，总局要求各地对货运业纳税人认定工作应当于今年12月29日前结束。凡在此前不能完成的，应当由省级地方税务局局长或分管副局长于12月30日到总局专题汇报原因。　

　　十六、本通知自2003年12月1日起执行，凡与本通知有抵触的，一律以本通知为准。　

　　特此通知，请遵照执行。　

附件：（略）
九、国家税务总局关于个体

工商户销售农产品有关税收政策问题的通知

（国税发[2003]149号  2003年12月23日）

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局：

　　为进一步贯彻落实《财政部、国家税务总局关于下岗失业人员再就业有关税收政策问题的通知》（财税［2002］208号）有关精神，现将个体工商户销售农产品有关增值税政策通知如下：

　　一、自2004年1月1日起，对于销售水产品、畜牧产品、蔬菜、果品、粮食等农产品的个体工商户，以及以销售上述农产品为主的个体工商户，其起征点一律确定为月销售额5000元，按次纳税的，起征点一律确定为每次（日）销售额200元。

　　农产品的具体范围由各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局依据现行《农业产品征税范围注释》（财税字［1995］52号）确定，并报总局备案。

　　“以销售农产品为主”是指纳税人月（次）农产品销售额与其他货物销售额的合计数中，农产品销售额超过50％（含50％），其他货物销售额不到50％。

　　二、增值税起征点调整政策是国家鼓励社会就业、提高经营者收入的重要措施，各级国家税务局要高度重视，认真贯彻落实。对于从事农产品以外其他货物销售的纳税人，要严格执行起征点调整政策的规定，销售额未达到起征点的应一律免征增值税，不得以任何理由采取变通政策。

　　三、增值税起征点调整后，各地要严格按照《国家税务总局关于提高增值税和营业税起征点后加强个人所得税征收管理工作的通知》（国税发［2003］80号）规定，加强对销售非自产农产品个体户的个人所得税征管工作。

十、国家税务总局关于进一步

加强外国承包商税务管理的通知

（国税发[2004]5号  2004年1月8日）

    为了加强对来华承包海洋和陆上对外合作油（气）田和海上自营油（气）田工程作业或提供劳务服务（以下简称承包石油工程作业或提供劳务）的外国企业和个人（以下简称承包商）的税务管理，保证国家税法的实施，根据《中华人民共和国税收征收管理法》（以下简称税收征管法）及其实施细则和《中华人民共和国发票管理办法》（以下简称发票管理办法）及其实施细则的有关规定，现对承包商的有关纳税事项通知如下： 

　　一、承包商在中国海域及陆上承包石油工程作业或提供劳务服务所取得的收入，应依照中国税法及有关规定缴纳各项税收。承包商的雇员的个人所得税由该承包商负责扣缴。 

　　二、承包商来华承包石油工程作业或提供劳务服务，应自领取营业执照或签订合同之日起30日内，到主管税务机关办理税务登记，并依法申报纳税。承包商可以自行或委托代理人办理申报纳税事项。 

　　三、与承包商签订承包石油工程作业或提供劳务服务合同的公司（以下简称发包方）应在签订合同后15日内，将承包商的名称、承包项目、承包价款、合同期限、作业地点及承包商负责人姓名、地址、电话等有关情况书面报告承包商主管税务机关。对签订合同业务频繁的，经发包方申请，主管税务机关批准，可以采取定期集中汇总报送的办法。文中所说的发包方系指从事中外石油合作勘探、开发、生产和承包石油工程作业的中外企业。 

　　四、承包商取得各项收入时应按规定向发包方开具税务机关监制的发票，其境外开具的发票，必须到主管税务机关换领发票，并将其境外发票附在主管税务机关监制的发票后面一起作为结算凭证交给发包方，发包方应凭据承包商提交的主管税务机关监制的发票结算支付承包款。 

　　五、对未按规定办理税务登记的承包商，主管税务机关可根据《税收征管法》及其实施细则的有关规定，核定承包商应纳税款，由发包方在支付承包价款时扣缴。 

　　六、发包方需要向境外支付外汇（属承包商承包收入或服务收入）的，应按照《国家外汇管理局、国家税务总局关于非贸易及部分资本项目下售付汇提交税务凭证有关问题的通知》（汇发[1999]372号）的有关规定，向外汇管理部门提供由主管税务机关开具的完税证明或免税证明。 

　　七、承包商需要出境的，应当在出境前向主管税务机关结清应纳税款、滞纳金或提供担保。未结清应纳税款、滞纳金，又不提供担保，主管税务机关依照有关法律规定可通知出入境管理机关阻止其出境。 

　　八、本通知自文到之日起执行，原《国家税务总局关于加强合作油田外国承包商税务管理的通知》（国税发[1994]213号）同时废止。
纳税辅导 
取得租赁违约金应缴营业税

    江苏省某市税务机关最近对一家企业进行了纳税检查，发现该单位将其闲置的厂房出租，因承租方违约而取得的赔偿金收入未缴纳营业税。对此，企业的解释是，《营业税暂行条例》所列举的应税项目中没有违约金收入这一项。

但是，《营业税暂行条例》第五条规定，纳税人的营业额为纳税人提供应税劳务向对方收取的全部价款和价外费用。另外，《财政部、国家税务总局关于营业税若干政策问题的通知》（财税［2003］16号）又规定：“单位和个人提供应税劳务、转让无形资产和销售不动产时，因受让方违约而从受让方取得的赔偿金收入，应并入营业额中征收营业税。”因此，该违约赔偿金应按“服务业”税目中的“租赁”项目缴纳营业税。

企业外购商品赠送他人的，是否应征收增值税

    企业外购商品赠送他人的目前可分为三种情况。根据《中华人民共和国增值税暂行条例》、《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》的规定，这三种情况应按规定分别处理。

　　(1)企业外购商品(或产品)在企业财务核算中，由该企业职工福利费开支并用于企业职工福利的，不征收增值税。

　　(2)企业外购商品(或产品)在企业财务核算中，由企业生产经营资金开支并无偿赠送给他人的，应视同销售，征收增值税。

　　(3)企业外购的某种商品，随同该企业生产的产品或经营的其他商品一同销售的，凡同时符合两个条件(其一是在同一张销售发票上反映该种外购商品与其他销售产品或商品的，但在销售发票上不单独反映该种外购商品的价值；其二是在企业结转销售成本时，该种外购商品成本随同企业生产经营的其他产品或商品成本一同结转的)，对该种外购商品可不视同销售，不征收增值税。

收取的宣传费不能直接冲减销售费用

    某销售摩托车及配件的增值税一般纳税人，5月份购进一批品牌摩托车，取得增值税专用发票后又收到销货方返还的宣传费3万元。这笔宣传费财务人员直接冲减了产品销售费用。日前，国税局稽查人员在对公司检查时发现了这笔账务，指出财务处理是错误的。

    根据《国家税务总局关于平销货物征收增值税问题的通知》（国税发[1997]167号）规定：“凡增值税一般纳税人，无论是否有平销行为，因购买货物而从销售方取得的各种形式的返还资金，均应依所购货物的增值税税率计算应冲减的进项税额，并从其取得返还资金当期的进项税额中予以冲减。计算公式为：当期应冲减的进项税额=当期取得的返还资金×所购货物适用的增值税率”。
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