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企业所得税纳税申报表政策解析及实务处理
近年来，随着企业所得税政策的不断完善和企业财务会计制度的调整变化，现行《企业所得税纳税申报表》已不能全面体现和贯彻企业所得税政策及征管的要求。为贯彻落实全国所得税管理工作会议精神，按照企业所得税科学化、精细化管理的要求，配合汇算清缴改革，进一步规范企业所得税纳税申报，国家税务总局2006年4月18日颁发《国家税务总局关于修订企业所得税纳税申报表的通知》（国税发[2006]56号），经部分地区试点，自2006年7月1日起全国统一使用新申报表。现行申报表（包括总局制定和各级税务机关自定的申报表）同时停止使用。为了让广大企业财务人员完整、准确地理解新申报表的内容、含义、逻辑关系和填报方法，适应新申报表的填报要求，提高企业所得税纳税申报的质量。我们组织编印了本期专辑，以供大家在纳税申报和管理中参考。
一、新修订申报表中变化的主要特点

与原申报表相比，主要体现了以下特点：
①新修订的申报表结构、层次的变化。主表更加简洁、严谨，主附表之间层次清晰、勾稽关系更加紧密。将主表各个项目进行详细的分解，分解到各个附表当中，并对主表、附表的项目内容和勾稽关系进行了详细的说明，提高了申报表的可阅读性。
②计税依据和原理体现了所得税的计算以企业会计核算为基础的原则。
适应统一会计制度的基本趋势，对收入、成本首先按会计分类要求进行划分，再考虑行业特点分为三种类型：一般企业；金融企业；事业单位、社会团体、民办非企业单位三种类型。主要的数据来源完全来自相应的会计科目，同时针对税收与会计差异的处理，专门增加了两张附表，即《纳税调整增加项目明细表》和《纳税调整减少项目明细表》。纳税调整前所得一般等于企业利润表的“利润总额”。
③新修订的申报表重新调整和明确部分项目计算口径。如公益救济性捐赠的计算基数、技术开发费支出加扣50%的基数、广告费、业务招待费、业务宣传费、工会经费等项扣除的计算基数以及投资收益的处理等。
二、具体变化及政策解析
1、新申报表在收入总额部分的变化

新申报表销售（营业）收入包括销售商品、提供劳务、让渡资产使用权、建造合同，材料销售收入，代购代销手续费收入，包装物出租收入，自产、委托加工产品视同销售的收入，处置非货币性资产视同销售的收入；其他收入包括营业外收入（固定资产盘盈、处置固定资产净收益、非货币性资产交易收益、出售无形资产收益、罚款净收入）、税收上应确认的其他收入（因债权人原因确实无法支付的应付款项、债务重组收益、接受捐赠的资产、评估增值）。
与原申报表的主要差异：取消分行业列示的销售收入；让渡资产所有权收入不在此项列示而列入其他收入，此项数据主要来源于会计科目主营业务收入、其他业务收入及应计入当期的视同销售收入。在项目内容也发生了变化，删除了销售退回、折扣与折让、销售（营业）收入净额、特许权使用费收益、租赁净收益、汇兑净收益、资产盘盈净收益等项目。
2、新申报表在扣除项目部分的变化
新申报表销售（营业）成本包括与收入明细相对应的成本；期间费用包括销售（营业）费用、管理费用、财务费用；主营业务税金及附加在新申报表与旧表列示的内容是一致的；新增了投资转让成本和其他扣除两项内容。投资转让成本，填报转让投资资产（包括短期股权投资、长期股权投资）的成本，按权益法核算的长期股权投资必须按税收规定计算投资成本调整。其他扣除项目，包括营业外支出（固定资产盘亏、处置固定资产净损失、出售无形资产损失、债务重组损失、罚款支出、非常损失、其他，税收上应确认的其他成本费用等。此项目根据会计科目营业外支出及税收应确认的其他成本费用分析填列。

3、新申报表在纳税调整增加项目的变化

新申报表增加本期发生数及税前扣除限额两栏次，并增加本期转回以前年度确认的时间性差异、销售佣金、股权投资转让净损失、财产损失、各类社会保障性缴款、住房公积金、本期增提的各项准备金、与收入无关的支出、本期预售收入的预计利润（房地产业务填报）等项目，减少捐赠支出纳税调整额项目。
4、纳税调整减少项目内容发生的变化

新申报表增加工效挂钩企业用“工资基金结余”发放的工资，以前年度结转在本年度扣除的广告费支出，以前年度结转在本年度扣除的股权投资转让损失，在应付福利费中列支的基本医疗保险，在应付福利费中列支的补充医疗保险（可税前扣除的部分），以前年度进行了纳税调整增加、在本年度发生了减提的各项准备金，本期已转销售收入的预售收入的预计利润（房地产业务填报）等项目。删除研究开发费用附加扣除额项目，而单独以附表九列示技术开发费加计扣除额明细情况。

5、在免税所得、捐赠方面的变化

新申报表新增减免税项目包括:高新技术企业及技术进步、基础设施建设减免、各类区域优惠减免、农业减免、第三产业减免、文教卫生减免、促进就业减免、资源综合利用减免、劳改劳教减免、军队企业减免、金融类减免、抵免所得税额等项目。同时在新申报表中单独新增报表列示允许扣除的公益救济性捐赠额。
三、重要涉税事项填表说明
㈠“销售（营业）收入”的项目
填报按会计制度核算的“主营业务收入”、“其他业务收入”，以及根据税收规定应确认为当期收入的视同销售收入。
纳税人经营业务中发生的现金折扣计入财务费用，其他折扣以及销售退回，一律以净额反映在“主营业务收入”。对主要从事对外投资的纳税人，其投资所得就是主营业务收入。

1、收入构成情况
主营业务收入一般只有一项，并且与纳税人的“所属行业”相对应，即按会计制度的规定确认的主营业务收入。具体划分为：销售商品、提供劳务、让渡资产使用权、建造合同等4个方面。

新申报表增加对“让渡资产使用权”进一步的说明：对特许权使用费收入和以租赁业务为基本业务的出租固定资产取得的租金收入划为主营业务收入（让渡资产使用权）；而将转让处置固定资产、出售无形资产（所有权的让渡）划为“营业外收入”（填列在主表“其他收入”）；让渡现金资产使用权取得的债权利息收入（包括国债利息收入）和股息性收入填列在主表“投资收益”。

其他业务收入，按会计核算中“其他业务收入”的具体业务性质分别填报。包括：“材料销售收入”、“代购代销手续费收入”（专业从事代理业务的纳税人收取的手续费收入不在本行填列，而是作为主营业务收入填列到主营业务收入中）、“包装物出租收入”和其他按照会计制度规定计“其他业务收入”的项目（不包括已在主营业务收入中反映的让渡资产使用权取得的收入）。

视同销售，是指会计上不作为销售核算，而在税收上作为销售、确认收入计缴税金的商品或劳务的转移行为。包括：“自产、委托加工产品视同销售的收入”，如企业将自产产品用于在建工程、捐赠、赞助以及职工福利时，应视同销售，按同期同类产品的市场销售价格或成本加合理利润的方法组成计税价格计算的销售收入填列。
2、与销售（营业）收入填列相关的税收问题
最大的变化是改变了以前业务招待费、业务宣传费、广告费支出扣除限额的计算基数。新申报表将主表第1行销售（营业）收入确认为提取的基数。

⑴广告费
允许税前扣除的广告费标准为：申报表主表第1行*2%或8%或25%等税法规定的比例，超过部分在主表第14行和附表四第9行第3列“纳税调增金额”中调增应纳税所得额，并且可无限期向以后纳税年度结转抵扣。

⑵业务宣传费

允许税前扣除的业务宣传费标准为：申报表主表第1行*5‰，超过部分在主表第14行和附表四第10行第3列“纳税调增金额”中调增应纳税所得额，并不得向以后纳税年度结转抵扣。

⑶业务招待费

准予扣除的业务招待费标准为：全年销售收入净额在1500万元及其以下的，申报表主表第1行*5‰；全年销售收入净额超过1500万元的，1500万*5‰+（申报表主表第1行-1500万）*3‰。超过部分要在主表14行、附表四第6行进行纳税调整。

按照财企[2001]251号文件规定，如果纳税人无主营业务收入的，按取得各类收益不超过2%的标准扣除业务招待费。各类收益包括投资收益、期货收益、代购代销收入、其他业务收入等。

需要注意的是：如果企业有主营业务收入，同时又有其他收入，那么计提业务招待费时只能采用一种方法（即按5‰、3‰计算），不能按2%计算。但是，对于代理进出口业务企业的代购代销业务手续费收入是个例外。根据财政部、国家税务总局《关于代理进出口业务代购代销业务手续费收入列支业务招待费问题的规定的通知》（财税字[1995]56号）文件规定，可以在不超过2%的比例内扣除，超过部分要进行纳税调整。也就是说企业既有主营业务，又有代购代销业务手续费收入，可以分别核算。

⑷对销售折扣和销售退回问题。

　　新会计制度取消了“销售折扣（折让）”后，新申报表也取消原申报表中“销售折扣（折让）”一行，“销售（营业）收入”一律以净额的口径填写。针对销售退回，由于退回时间而可能产生会计处理与税法处理不一致，反映在哪个年度需要区别不同的情况，具体根据资产负债表日、汇算清缴日、报告年度财务报告批准报出日三者的关系，根据财会[2003]29号、国税发[2003]45号文件进行纳税调整。
㈡“投资收益”项目
本项目填报纳税人取得的债权投资的利息收入和股权投资的股息性收入。债权性投资利息收入填报各项债权性投资应计的利息，包括国债利息收入；股息性收入填报股权性投资取得的股息、分红、联营分利、合作或合伙分利等应计股息性质的收入。金额无需还原计算，等于附表三《投资所得（损失）明细表》第4列第17行。

需要注意：
⑴这里填写的投资收益只是针对各项境内投资收益，不含境外投资。境外的在主表第26行填写。

⑵要求纳税人依据税法的口径填列。税收上确认的投资收益是被投资企业实际做了利润分配而取得的分配额，也就是从被投资企业税后累计未分配利润和盈余公积中取得的分配额，包括盈余公积转增股本。会计账面上的投资收益不一定是税法上认可的投资收益。

　　短期股权投资收益，会计上只确认投资转让收益或损失，税收规定必须严格区分股息性所得与投资转让收益或损失，股息性所得的确认时间是被投资方会计上进行利润分配时，不是完全的收付实现制。

　　长期股权投资收益，采用权益法核算时，会计年度末按应享有的或应分担的被投资方当年实现的净利润或发生的净亏损的份额而确认的投资收益或损失不在本表反映。

⑶债权投资收益确认的会计规定与税收对债权投资所得的规定，除了短期债权投资的收益确认、短期债权投资跌价准备、长期债权投资减值准备，以及由此造成的投资成本的差异外，其他基本一致。

　　短期债权投资收益，会计制度规定对持有短期债权投资过程中实际取得的利息，作为投资成本收回，冲减投资成本，不确认投资收益。而税收规定，除了投资初始时支付的款项中包含已到期尚未领取的利息外，其他持有期间取得的利息一律确认为利息所得，而不是冲减投资成本。

长期债券投资收益，按照会计准则规定，债券投资溢价或折价摊销方法既可以采用直线法，也可以采用实际利率法，但税法未对摊销方法作具体规定。
⑷会计制度和投资准则规定，纳税人可以根据市价变动情况提取短期投资跌价准备和长期投资减值准备，冲减投资收益；而税收规定这两项准备不允许在税前扣除。投资收益弥补亏损在主表第19行进行说明。
㈢“投资转让净收益”项目

填报各项投资资产转让、出售、处置取得的收入（包括货币性资产和非货币性资产（公允价值）之和）扣除相关税费后的金额。金额等于附表三《投资所得（损失）明细表》第6列第17行。这里只填境内投资转让取得的净收益。
同时还应注意“推定转让所得”的概念，国税发[2000]118号文件规定：被投资企业对投资方的分配支付额，如果超过被投资企业的累计未分配利润和累计盈余公积金而低于投资方的投资成本的，视为投资回收，应冲减投资成本；超过投资成本的部分，视为投资方企业的股权转让所得，应并入企业的应纳税所得，依法缴纳企业所得税。即成本法下，税务上投资企业所获得的利润或现金股利确认投资收益或冲减投资成本，可按以下公式计算：
应冲减投资成本的金额=[投资后至本年末止被投资单位累计分派的利润或现金股利-（投资前被投资单位的累计未分配利润和累计盈余公积金额+投资后至上年末止被投资单位的累计实现的净损益）*投资企业的持股比例]-投资企业已冲减的投资成本。
例如：甲公司在2000年末有累计未分配利润和累计盈余公积金额100万，乙公司2001年1月1日投资200万获取10%的股权，2001年甲公司实现税后利润200万元。甲公司在2002年初将全部净损益300万全部分配，乙公司分得30万元。

会计上确认的投资收益为投资后产生的净利润200万中的10%，即20万，超过部分10万冲减投资成本。而税法上则把全部30万确认为投资收益。所以会计上反映的投资成本是190万，而税法上依然认定投资成本为200万。

假如乙公司分得40万，会计上依然确认投资收益20万，冲减20万投资成本；税法冲减10万的投资成本，确认为30万的投资收益。会计账面上反映的投资成本是180万，税法认定的投资成本为190万。

　　在后续管理上，由于长期股权投资从投资成本的发生到投资转让或处置时，持续时间漫长；企业应建立完整的投资台账，分别按会计制度、会计准则和税法的规定对“长期股权投资”及“投资收益”作正确的备查登记。

㈣“其他收入”项目

填报除上述收入以外的按照税收规定当期应予确认的其他收入。包括按照会计制度核算的“营业外收入”，以及在“资本公积金”中反映的债务重组收益、接受捐赠资产、资产评估增值及根据税收规定应在当期确认的其他收入。

填列时应注意，数据来自附表一各有关项目。
⑴“营业外收入”填报会计科目核算的营业外收入

⑵接受捐赠的资产指2003年1月1日以后接受的货币性资产及非货币性资产捐赠金额。这是因为：根据《国家税务总局关于执行《企业会计制度》需要明确的有关所得税问题的通知》（国税发[2003]第45号）规定，接受捐赠的资产应一次或分5年计入各年度的应纳税所得（根据国税发[2004]82号：在一个纳税年度内接受非货币性资产捐赠收入，占应纳税所得大于50%，才能分五年计入）。当分五年计入各年度的应纳税所得时，接受捐赠那一年填在此行，剩下四年填列在主表第14行“纳税调整增加额”。

⑶资产评估增值：因改组、改制或非货币性资产对外投资发生的评估增值额才填列次行。
根据《财政部、国家税务总局关于企业资产评估增殖有关所得税处理问题的补充规定》（财税字[1998]050号）规定：按评估价调整了有关资产账面价值并据此计提折旧或摊销的，对已调整相关资产账户的评估增值部分，在计算应纳税所得额不得扣除。

结合《国家税务总局关于企业股权投资业务诺干所得税问题的通知》（国税发[2000]118号）， 第三条第三款：投资企业分解为按公允价值销售和投资两项经济业务；被投资企业接受的非货币资产，可按评估确认后的价值确认为有关投资成本。

另，《企业所得税税前扣除办法》（国税发[2000]84号）第七条规定：纳税人取得存货、固定资产、无形资产和投资等各项资产成本的确定应遵循历史成本的原则。纳税人合并、分立和资本结构的调整等改组活动，有关资产隐含的增值或损失在税收上确认实现的，可按经评估确认的价值确定有关资本的成本。


因此，如果企业对外投资资产评估增值，企业以会计评估后的价值为成本确认视同销售填列在附表1第14行“处置非货币性资产视同销售收入”后，资产评估增值部分并未税务调整，所以按照历史成本的原则，企业必须确认为收益。

⑷因债权人原因确定无法支付的款项：特别要注意是“确实无法支付”，《企业财产损失所得税前扣除管理办法》（国家税务总局令2005年第13号）第五条 “企业已申报扣除的财产损失又获得价值恢复或补偿，应在价值恢复或实际取得补偿年度并入应纳税所得。因债权人原因确实无法支付的应付账款，包括超过三年以上未支付的应付账款，如果债权人已按本办法规定确认损失并在税前扣除的，应并入当期应纳税所得依法缴纳企业所得税。”明确规定，超过三年以上未支付的应付账款，按本办法规定确认损失并在税前扣除的，应并入当期应纳税所得依法缴纳企业所得税。

㈤“纳税调整增加额”项目
此项填报纳税人实际发生的成本费用金额大于税收规定标准，应进行纳税调整增加所得的金额。纳税人如有未在收入总额中反映的收入项目或者不应在扣除项目中反映的支出项目，以及超出税收规定的扣除标准的支出金额，房地产业务本期预售收入计算的预计利润等，也在本行填列。金额等于附表四《纳税调整增加项目明细表》第3列“纳税调增金额”第41行。填列时注意：
⑴本期预售收入按预计计税毛利率计算出的毛利额也填列此行。
⑵允许税前扣除的工会经费等三项经费的基数为允许税前扣除的工资总额，同时还要提供缴纳工会经费专用缴款收据，不能提供的工会经费全额纳税调增。这个政策是今年的一个变化，改变了以前（国税函[2000]678号）以实发工资总额为基数。

⑶此项数据来自附表四。必须要注意，附表四第15行-22行“各类社会保障性缴款”的填写包含在会计核算科目“应付福利费”中列支的“基本医疗保险”和“补充医疗保险”，填列此科目的目的一是对超标准列支部分进行纳税调增，二是为主表第十五行“纳税调整减少额”填列作准备。

涉及社会保险缴款的文件，主要有五个：国税发[94]250号、财税字[1995]81号、国税发[2000]84号、国税发[2003]45号。根据《国家税务总局关于执行《企业会计制度》需要明确的有关所得税问题的通知的通知》（国税发[2003]45号）文件规定，企业为全体雇员按国务院或省级人民政府规定的比例或标准缴纳的补充养老保险、补充医疗保险，可以在税前扣除。
另外，企业为全体雇员按国务院或省级人民政府规定的比例或标准补缴的基本或补充养老、医疗和失业保险，可在补缴当期直接扣除或根据自身情况在不低于三年的期间内分期均匀扣除。
㈥“纳税调整减少额”项目
填报根据税收规定可在税前扣除，但纳税人在会计核算中没有在当期成本费用中列支的项目金额，以及在以前年度进行了纳税调整增加，根据税收规定从以前年度结转过来在本期扣除的项目金额。纳税人如有根据规定免税的收入在收入总额中反映的以及应在扣除项目中反映而没有反映的支出项目，以及房地产业务本期已转销售收入的预售收入计算的预计利润等，也在本行填列。金额等于附表五《纳税调整减少项目明细表》第21行。

⑴房地产行业本期已转销售收入的这部分预售收入毛利额也在本表填列。

⑵对在应付福利费中列支的基本医疗保险、补充医疗保险，符合税前扣除标准的部分可以在“纳税调整减少额”中反映。一方面说明税法解决了会计虽然没有通过成本项目列支，但是税法在计算应纳税所得时允许其扣除，也符合国税发2000( 84)号文件关于税前扣除项目的规定；另一方面也说明国家对社会保障费政策上的倾斜。

⑶以前年度进行纳税调整增加的减值准备，本年度发生了减值的各项准备金，可以在此填列。这是根据《国家税务总局关于执行《企业会计制度》需要明确的有关所得税问题的通知》（国税发[2003]45号）第三条第二款：企业已提取减值、跌价或坏账准备的资产，如果申报纳税时已调增应纳税所得，因价值恢复或转让处置有关资产而冲销的准备 ,允许企业作相反的纳税调整。

⑷填报本年度转回、转销的除坏账准备以外的其他各项准备，包括因处置资产而冲销减值准备形成的纳税调减额（国税发[2003]45号）。例如：一固定资产原值10万，以前总共提取固定资产减值准备2万（税务机关在提取年度已经纳税调整），处置该固定资产取得11万，则在会计上确认收益3万（填列在主表第五行“其他收入”）；税法上还要在主表第十五行“纳税调整减少额”填列2万。

⑸对开办费、折旧等以前已经调增应税所得额，在本期应予以调减的部分。例如：一企业长期待摊费用5万开业时一次摊销，当年纳税调增4万元；第二年企业会计科目“长期待摊费用”为0，这时就要在此行填写1万；第二、第三……一直到第五年。

⑹以前年度结转在本年度扣除的广告费支出也要在此填列。注意《国家税务总局关于房地产开发业务征收企业所得税问题的通知》（国税发[2006]31号）规定，开发企业取得的预售收入不得作为广告费、业务宣传费、业务招待费等三项费用的计算基数，至预售收入转为实际销售收入时，再将其作为计算基数。新办开发企业在取得第一笔开发产品实际销售收入之前发生的，与建造、销售开发产品相关的广告费、业务宣传费和业务招待费，可以向后结转，按税收规定的标准扣除，但结转期限最长不得超过3个纳税年度。
㈦“免税所得”项目
⑴“国债利息所得”：填报持有国债而取得的利息收入。

⑵“免税的补贴收入”：填报国务院、财政部和国家税务总局规定不计入应纳税所得征收企业所得税的财政性补贴和其他补贴收入。
⑶“免税的纳入预算管理的基金、收费附加”：填报国务院或财政部门会同有关部门批准以及省级人民政府批准，并按规定纳入同级财政预算或预算外资金专户，实行收支两条线管理的基金、收费或附加。

⑷“免于补税的投资收益”：填报被投资方与纳税人适用税率一致，以及享受定期减免税或者定期低税率期间，向纳税人分回的利润及股息、红利。

⑸“免税的技术转让收益”：填报纳税人经税务机关审核批准的进行技术转让以及在技术转让过程中发生的与技术转让有关的技术咨询、技术服务、技术培训的年净收入在30万元以下的所得；科研院所和大专院校服务于各业的技术成果转让，技术培训、技术咨询、技术服务、技术承包所取得的技术性服务收入等。

注意净收入的概念：根据《国家科学技术委员会办公厅关于技术市场若干具体政策的说明》（1997年4月5日），“技术转让净收入”指转让方依据技术转让合同取得的技术使用费中扣除在履行合同过程中所支付的试验、交通、能源、劳务、设备安装、文件制作等提供技术以外的开支后，所剩余的纯技术所得；转让方在提供技术的同时，交付新产品、新设备的，还应扣除设备成本。

⑹“减免所得税额合计”，填报经税务机关批准和审核备案的减征、免征企业所得税的项目。

㈧“主营业务税金及附加”项目
新的申报表对企业发生的税金及附加的填列与原报表的规定有很大的差异。原报表把发生的税金及附加基本上在“销售（营业）税金及附加”和期间费用中“税金”栏两项填列。也就是说，除了在“管理费用”科目核算的印花税、车船使用税、房产税、土地使用税等税种外，其他几乎都在“销售（营业）税金及附加”栏填列。尤其需要指出的是，该栏与会计核算的“主营业务税金及附加”科目的内容是不同的。因为该栏还应包括出租收入或转让特许权使用费应纳的营业税、城建税、教育费附加及转让不动产（非房开企业），转让无形资产所有权应计算的营业税、城建税、教育费附加，还有视同销售的税金及附加等。

新申报表对企业发生的可税前扣除的税金及附加规定为：
⑴在主表第8行“主营业务税金及附加”：填报纳税人本期“主营业务收入”相对应的应缴税金及附加，包括营业税、消费税、城市维护建设税、资源税、土地增值税和教育费附加等。该项与会计核算的“主营业务税金及附加”科目内容相一致。

⑵在主表7行“销售（营业）成本”填列，根据附表二（1）《成本费用明细表》填表说明可知，按照会计核算中计入“其他业务支出”的应交税金及附加填入本表。这样的情况包括：出租收入或转让特许权使用费应纳的营业税、城建税、教育费附加。这样规定也充分体现了“其他业务收入”（收入）与“其他业务支出”（成本）相配比的原则。简言之，就是会计规定核算的“其他业务支出”都在此项填列，这样，当然要包括在“其他业务支出”科目核算的税金及附加了。

⑶在主表第9行“期间费用”栏填列。这部分主要反映应在“管理费用”科目核算的印花税、车船使用税、房产税、土地使用税。填报口径与原报表相同。不同的是取消了原“税金”一栏。

⑷新报表对转让不动产（非房开企业）及转让无形资产所有权应计算的营业税、城建税、教育费附加没有在表中直接体现填列，而是与会计核算相同，以转让净额直接在主表第5行“其他收入”栏体现。这与原规定是不同的。

⑸需要说明的是，购买股权投资需要缴纳的印花税不在“管理费用”核算，而是计入股权投资成本。在出售时应计算的印花税，根据“投资转让净收入”应填报各项投资资产转让、出售、处置取得的收入（包括货币性资产和非货币性资产（公允价值）之和）扣除相关税费后的金额的说明，可知在出售时应计算的印花税，在本表也不在“管理费用”核算，而是在主表第3行“投资转让净收入”中做为投资转让收入的抵减项了。对于企业缴纳的应计入“固定资产”成本的契税、耕地占用税、车辆购置税等税种。与原规定一样，要记入“固定资产”成本，以折旧形式在所得税前扣除。

⑹“视同销售的税金及附加”新报表对该项并未像其它项目那样明确说明。“视同销售的税金及附加”属于与视同销售收入相配比的应税成本。应填列在主表第7行“销售（营业）成本”。这是因为该表所说的成本并不与会计上的成本完全一致。如将“其他业务支出”的“应交税金及附加”计入了入“成本”。同时根据根据附表二（1）《成本费用明细表》填表说明规定，“视同销售成本”就是填报纳税人按税收规定计算的与视同销售收入对应的成本，“视同销售收入”对应行次的数据配比。每一笔被确认为视同销售的经济事项，在确认计算应税收入的同时，均有与此收入相配比的应税成本。

㈨企业对外捐赠“允许扣除的公益性捐赠额”项目
企业对外捐赠，除符合税收法律法规规定的公益救济性捐赠外，一律不得在税前扣除。税务机关查增的所得额不得作为计算公益、救济性捐赠的基数。
各种扣除比例的捐赠支出，大致有三种情况：
⑴一般规定，纳税人通过经民政部门批准成立的非营利性的公益性组织等社会团体、国家机关等向教育、卫生、民政等公益事业和遭受自然灾害的地区、贫困地区的捐赠，按应纳税所得额的3%，允许税前列支。金融保险企业为应纳税所得额的1.5%。

⑵特殊规定，按比例为10%的：通过中华社会文化发展基金会的用于宣传文化事业的捐赠支出。（国税函[2002]890号）；全额扣除的等。
对于非公益性捐赠和直接捐赠的，或虽然是公益性捐赠但超出扣除标准的，不允许税前扣除。
㈩企业技术开发费“加计扣除额”项目

按国家税务总局《企业技术开发费税前扣除管理办法》规定，企业当期发生的研究开发支出比上一纳税年度增长10%以上，按规定允许附加扣除研究开发费用的50%。根据财税[2003]244号文件规定，从2003年1月1日起技术开发费加计扣除适用企业范围扩大到所有财务核算健全、实行查账征收企业所得税的各种所有制的工业企业，包括从事采矿业、制造业、电力、燃气及水的生产和供应业的企业。
根据国务院关于印发实施《国家中长期科学和技术发展规划纲要（2006-2020年）》若干配套政策的通知（国发[2006]6号文）“（七）加大对企业自主创新投入的所得税前抵扣力度。允许企业按当年实际发生的技术开发费用的150%抵扣当年应纳税所得额。实际发生的技术开发费用当年抵扣不足部分，可按税法规定在5年内结转抵扣。企业提取的职工教育经费在计税工资总额2.5%以内的，可在企业所得税前扣除。研究制定促进产学研结合的税收政策。”的规定，此处对技术开发费可以5年内结转抵扣。
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