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(1、房地产开发企业所得税预缴问题明确

《国家税务总局国家税务总局关于房地产开发企业所得税预缴问题的通知》(国税函〔2008〕299号)规定，自2008年1月1日起房地产开发企业按当年实际利润据实分季（或月）预缴企业所得税的，对开发、建造的住宅、商业用房以及其他建筑物、附着物、配套设施等开发产品，在未完工前采取预售方式销售取得的预售收入，按照规定的预计利润率分季（或月）计算出预计利润额，计入利润总额预缴，开发产品完工、结算计税成本后按照实际利润再行调整。
房地产开发企业按当年实际利润据实预缴企业所得税的，对开发、建造的住宅、商业用房以及其他建筑物、附着物、配套设施等开发产品，在未完工前采取预售方式销售取得的预售收入，按照规定的预计利润率分季（或月）计算出预计利润额，填报在《中华人民共和国企业所得税月（季）度预缴纳税申报表（A类）》第4行“利润总额”内。
(2、原按满十二个月的会计年度为纳税年度的外国企业，自2008年起改按公历年度纳税。

《国家税务总局关于外国企业所得税纳税年度有关问题的通知》(国税函〔2008〕301号)规定，原根据《中华人民共和国外商投资企业和外国企业所得税法实施细则》第八条规定，经当地主管税务机关批准以满十二个月的会计年度为纳税年度的外国企业，自2008年1月1日起，外国企业一律以公历年度为纳税年度，按照《中华人民共和国企业所得税法》规定的税率计算缴纳企业所得税。

税收法规 
一、国家税务总局关于
外贸企业出口视同内销货物
进项税额抵扣有关问题的通知

国税函〔2008〕265号 2008-04-09

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局：

现将外贸企业出口视同内销货物征税时的进项税额抵扣问题通知如下：

一、外贸企业购进货物后，无论内销还是出口，须将所取得的增值税专用发票在规定的认证期限内到税务机关办理认证手续。凡未在规定的认证期限内办理认证手续的增值税专用发票，不予抵扣或退税。

二、外贸企业出口货物，凡未在规定期限内申报退（免）税或虽已申报退（免）税但未在规定期限内向税务机关补齐有关凭证，以及未在规定期限内申报开具《代理出口货物证明》的，自规定期限截止之日的次日起30天内，由外贸企业根据应征税货物相应的未办理过退税或抵扣的进项增值税专用发票情况，填具进项发票明细表（包括进项增值税专用发票代码、号码、开具日期、金额、税额等），向主管退税的税务机关申请开具《外贸企业出口视同内销征税货物进项税额抵扣证明》（以下简称《证明》，具体格式附后）。

三、已办理过退税或抵扣的进项发票，外贸企业不得向税务机关申请开具《证明》。外贸企业如将已办理过退税或抵扣的进项发票向税务机关申请开具《证明》，税务机关查实后要按照增值税现行有关规定进行处罚，情节严重的要移交公安部门进一步查处。

四、主管退税的税务机关接到外贸企业申请后，应根据外贸企业出口的视同内销征税货物的情况，对外贸企业填开的进项发票明细表列明的情况进行审核，开具《证明》。《证明》一式三联，第一联由主管退税的税务机关留存，第二联由主管退税的税务机关转送主管征税的税务机关，第三联由主管退税的税务机关转交外贸企业。

五、外贸企业取得《证明》后，应将《证明》允许抵扣的进项税额填写在《增值税纳税申报表》附表二第11栏“税额”中，并在取得《证明》的下一个征收期申报纳税时，向主管征税的税务机关申请抵扣相应的进项税额。超过申报时限的，不予抵扣。

六、主管征税的税务机关接到外贸企业的纳税申报后，应将外贸企业的纳税申报表与主管退税的税务机关转来的《证明》进行人工比对，申报表数据小于或等于《证明》所列税额的，予以抵扣；否则不予抵扣。

七、本通知自2008年4月1日起执行。此前已经发生此类问题的外贸出口企业，可向主管退税的税务机关申请开具《证明》，由主管退税的税务机关一次性办理解决。

附件：外贸企业出口视同内销征税货物进项税额抵扣证明（略）
二、国家税务总局关于
土地使用者将土地使用权归还
给土地所有者行为营业税问题的通知

国税函〔2008〕277号 2008-03-27 

各省、自治区、直辖市和计划单列市地方税务局，西藏、宁夏、青海省（自治区）国家税务局：

近接部分地区反映如何界定土地使用者将土地使用权归还给土地所有者行为的问题，经研究，现明确如下：

纳税人将土地使用权归还给土地所有者时，只要出具县级（含）以上地方人民政府收回土地使用权的正式文件，无论支付征地补偿费的资金来源是否为政府财政资金，该行为均属于土地使用者将土地使用权归还给土地所有者的行为，按照《国家税务总局关于印发〈营业税税目注释（试行稿）〉的通知》（国税发〔1993〕149号）规定，不征收营业税。

三、财政部关于调整大型、精密、高速
数控设备及其关键零部件进口税收政策的通知

财关税〔2008〕32号 2008-03-26 

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局），新疆生产建设兵团财务局，财政部驻各省、自治区、直辖市、计划单列市财政监察专员办事处：

一、根据《财政部 国家发展改革委 海关总署 国家税务总局关于落实国务院加快振兴装备制造业的若干意见有关进口税收政策的通知》（财关税〔2007〕11号）的有关规定，自2008年1月1日（以进口申报时间为准）起，对国内企业为开发、制造大型、精密、高速数控设备及其功能部件而进口部分关键零部件所缴纳的进口关税和进口环节增值税实行先征后退，所退税款作为国家投资处理，转为国家资本金，主要用于企业新产品的研制生产以及自主创新能力建设。

二、本通知第一条所称大型、精密、高速数控设备包括立式或卧式加工中心、龙门式加工中心（含龙门镗铣床）、数控车床（含车削中心）、重型数控卧式车床（含车削中心）、大型数控立式车床（含车削中心）、数控铣镗床（含铣镗加工中心）、数控滚齿机、数控插齿机、数控剃齿机、数控磨齿机、数控闭式机械压力机及大型多工位压力机、数控激光冲压切割复合机、数控不落轮车床、柔性制造系统，功能部件包括数控装置、高速电工轴（加工中心）、数控动力刀架、数控回转工作台、滚珠丝杠副、直线滚动导轨、自动换刀装置，上述数控设备及其功能部件的具体技术规格和要求见附件。

提出申请享受进口税收政策的企业应具备以下条件：1、具有从事大型、精密、高速数控设备及其功能部件设计试制能力；2、具备专业比较齐全的技术人员队伍；3、有较强的消化吸收能力和生产制造能力；4、已有明确的市场对象和较大用户群；5、企业数控设备或功能部件年销售量一般应大于100台/套，企业研制生产初期年销售量可适当下调，重型数控设备和超精密数控设备年销售量不限等。

三、享受退税政策的进口零部件目录详见附件。今后退税商品清单将根据企业申请、政策实施效果、国内配套能力等情况适时进行调整。

四、符合本通知第二条规定的企业如需进口附件中关键零部件，可按照财关税〔2007〕11号文件的有关规定申请办理退税手续。

五、自2008年5月1日起，对新批准的符合《外商投资产业指导目录》鼓励类的外商投资项目（以项目审批、核准或备案日期为准，以下同），在投资总额内进口《国内投资项目不予免税的进口商品目录（2006年修订）》（财政部2007年第2号公告）通用设备第十类第（一）、（二）、（三）款所列的自用机床和压力成形机械，一律征收进口关税，仍可免征进口环节增值税。

2008年5月1日以前批准的可享受《国务院关于调整进口设备税收政策的通知》（国发〔1997〕37号）规定的外商投资项目，在投资总额内进口上述自用设备，在2008年11月1日前仍按照有关规定执行；2008年11月1日（含11月1日）以后对上述外商投资项目在投资总额内进口上述自用设备，一律征收进口关税，仍可免征进口环节增值税。

中西部外商投资优势产业项目、外国政府贷款项目和国际金融组织贷款项目进口上述自用设备、加工贸易外商提供的上述不作价进口设备，比照上述两款执行。

附件：大型、精密、高速数控设备关键零部件退税商品清单

四、财政部关于调整大功率风力发电机组及其
关键零部件、原材料进口税收政策的通知

财关税〔2008〕36号 2008-04-14 

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局），新疆生产建设兵团财务局，财政部驻各省、自治区、直辖市、计划单列市财政监察专员办事处： 

　　为贯彻落实国务院关于加快振兴国内装备制造业有关进口税收政策的精神，现就大功率风力发电机组及其关键零部件、原材料进口税收政策有关问题通知如下： 

　　一、根据《财政部 国家发展改革委 海关总署 国家税务总局关于落实国务院加快振兴装备制造业的若干意见有关进口税收政策的通知》（财关税〔2007〕11号）的有关规定，自2008年1月1日（以进口申报时间为准）起，对国内企业为开发、制造大功率风力发电机组而进口的关键零部件、原材料所缴纳的进口关税和进口环节增值税实行先征后退，所退税款作为国家投资处理，转为国家资本金，主要用于企业新产品的研制生产以及自主创新能力建设。 

　　二、本通知第一条所称大功率风力发电机组是指单机额定功率不小于1.2兆瓦的风力发电机组。提出申请享受进口税收政策的企业应具备以下条件：1、具有从事大功率风力发电机组或其关键部件设计试制能力；2、具备专业比较齐全的技术人员队伍；3、有较强的消化吸收能力和生产制造能力；4、已有明确的市场对象和较大用户群；5、除控制系统、变流器、齿轮箱外，风力发电机组年销售量应在50台以上，叶片年销售量应在150片以上，发电机年销售量应在50台以上，企业在研制生产初期上述年销售量指标可作适当下调。 

　　三、享受退税政策的进口零部件、原材料目录详见附件。今后退税商品清单将根据企业申请、政策实施效果、国内配套能力等情况适时进行调整。 

　　四、符合本通知第二条规定的企业如需进口附件中关键零部件、原材料，可按照财关税〔2007〕11号文件的有关规定申请办理退税手续。 

　　五、自2008年5月1日起，对新批准的内、外资投资项目（以项目的审批、核准或备案日期为准，以下同）进口单机额定功率不大于2.5兆瓦的风力发电机组（税则号列：85023100）一律停止执行进口免税政策。 

　　2008年5月1日以前批准的内、外资投资项目，其进口上述规格的风力发电机组在2008年11月1日前继续按照《国务院关于调整进口设备税收政策的通知》（国发〔1997〕37号）的有关规定执行；在2008年11月1日（含11月1日）以后对上述项目进口单机额定功率不大于2.5兆瓦的风力发电机组（税则号列：85023100），一律停止执行进口免税政策。 

　　中西部外商投资优势产业项目、外国政府贷款项目和国际金融组织贷款项目进口上述自用设备、加工贸易外商提供的上述不作价进口设备，比照本条前两款规定执行。 

　　附件：大功率风力发电机组进口关键零部件、原材料退税商品清单

五、国家税务总局关于
房地产开发企业所得税预缴问题的通知　

国税函〔2008〕299号 2008-04-11

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局：

为贯彻落实新的企业所得税法，确保企业所得税预缴工作顺利开展，经研究，现就房地产开发企业所得税预缴问题通知如下：

一、房地产开发企业按当年实际利润据实分季（或月）预缴企业所得税的，对开发、建造的住宅、商业用房以及其他建筑物、附着物、配套设施等开发产品，在未完工前采取预售方式销售取得的预售收入，按照规定的预计利润率分季（或月）计算出预计利润额，计入利润总额预缴，开发产品完工、结算计税成本后按照实际利润再行调整。

二、预计利润率暂按以下规定的标准确定：

（一）非经济适用房开发项目

1.位于省、自治区、直辖市和计划单列市人民政府所在地城区和郊区的，不得低于20％。

2.位于地级市、地区、盟、州城区及郊区的，不得低于15%。
3.位于其他地区的，不得低于10％。

（二）经济适用房开发项目

经济适用房开发项目符合建设部、国家发展改革委员会、国土资源部、中国人民银行《关于印发<经济适用房管理办法>的通知》（建住房〔2004〕77号）等有关规定的，不得低于3％。

三、房地产开发企业按当年实际利润据实预缴企业所得税的，对开发、建造的住宅、商业用房以及其他建筑物、附着物、配套设施等开发产品，在未完工前采取预售方式销售取得的预售收入，按照规定的预计利润率分季（或月）计算出预计利润额，填报在《中华人民共和国企业所得税月（季）度预缴纳税申报表（A类）》（国税函〔2008〕44号文件附件1）第4行“利润总额”内。

四、房地产开发企业对经济适用房项目的预售收入进行初始纳税申报时，必须附送有关部门批准经济适用房项目开发、销售的文件以及其他相关证明材料。凡不符合规定或未附送有关部门的批准文件以及其他相关证明材料的，一律按销售非经济适用房的规定执行。

五、本通知适用于从事房地产开发经营业务的居民纳税人。

六、本通知自2008年1月1日起执行。已按原预计利润率办理完毕2008年一季度预缴的外商投资房地产开发企业，从二季度起按本通知执行。

六、国家税务总局关于外国企业所得税
纳税年度有关问题的通知

国税函〔2008〕301号 2008-04-03 

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局，广东省和深圳市地方税务局：

现就外国企业所得税的纳税年度问题通知如下：

根据《中华人民共和国外商投资企业和外国企业所得税法实施细则》第八条规定，经当地主管税务机关批准以满十二个月的会计年度为纳税年度的外国企业，其2007-2008年度企业所得税的纳税年度截止到2007年12月31日，并按照《中华人民共和国外商投资企业和外国企业所得税法》规定的税率计算缴纳企业所得税。自2008年1月1日起，外国企业一律以公历年度为纳税年度，按照《中华人民共和国企业所得税法》规定的税率计算缴纳企业所得税。
政策解读

《企业所得税法》辅导连载五：

资产的税务处理——固定资产
资产的增值是所得税征收的基础，资产交易也是最主要的税收交易。新《企业所得税法》中没有对资产进行定义，只是列举了具体资产类型，并分别规定处理方法。原则上资产概念与会计相同。税法规定资产的税务处理，目的是通过对资产的分类，区别资本性支出与收益性支出，确定准予扣除的项目和不准扣除的项目，正确计算年度应纳税所得额。对于资本性支出项目，应通过折旧、摊销、结转等方式进行税前扣除。与所得税准则一致，在新税法中引入了计税基础的概念。
税法将资产划分为固定资产、生物资产、无形资产、油气资产、长期待摊费用、投资资产和存货等7类。并且在《条例》第56条规定：“企业的各项资产，包括固定资产、生物资产、无形资产、长期待摊费用、投资资产、存货等，以历史成本为计税基础。前款所称历史成本，是指企业取得该项资产时实际发生的支出。企业持有各项资产期间资产增值或者减值，除国务院财政、税务主管部门规定可以确认损益外，不得调整该资产的计税基础。”这是税法新增的内容，在会计对资产的核算中，其计量属性包括了历史成本、重置成本、可变现净值、现值和公允价值等。税法明确规定应以历史成本为计税基础，并且对计税基础的调整作出了限定，即必须符合国务院财政、税务主管部门规定的条件。
一、固定资产概念

固定资产是企业资产中价值较高的部分，其税务处理也是企业所得税法一个重要组成部分。新税法中固定资产的定义与会计基本一致，但在主体参照的基础上，结合税收制度的特性，作了适度的修正，更加符合企业生产经营活动的需要。《条例》第57条规定：“固定资产，是指企业为生产产品、提供劳务、出租或者经营管理而持有的、使用时间超过12个月的非货币性资产，包括房屋、建筑物、机器、机械、运输工具以及其他与生产经营活动有关的设备、器具、工具等”。与原企业所得税规定相比较，主要是不再从单价上进行限定，不论是否属于生产、经营主要设备，只要与生产经营有关、且使用时间超过12个月的物品，均应作为固定资产管理，其认定标准略有差异。
二、固定资产计价

在固定资产的计价方面对原规定作了进一步完善。《条例》第58条中具体规定6个不同来源固定资产计税基础确定方法。需要注意：

⑴自行建造的固定资产，以竣工结算前发生的支出为计税基础，与会计准则在预定可使用状态的把握上是有差异的。会计准则没有将预定可使用状态等同于竣工结算，有可能存在已达到预定可使用状态但并未办理竣工结算的固定资产。
⑵融资租入的固定资产，以租赁合同约定的付款总额和承租人在签订租赁合同过程中发生的相关费用为计税基础……。表明，在《条例》与会计准则的规定相比，并未按《租赁》准则的规定，计算最低租赁付款额的现值，而是采取了简化处理方式，按合同规定的租赁付款额作为固定资产的入账价值，对于会计中确认的未确认融资费用直接计入固定资产原值，然后分期计提折旧，与会计准则规定的在租赁期内摊入财务费用相比，差别不大，对应纳税所得额的影响也不大。
⑶对于改建的固定资产，与原企业所得税处理基本相同，但明确了两种例外情况，即企业所得税法第十三条第1项和第2项规定，已足额提取折旧的固定资产的改建支出和租入固定资产的改建支出，是作为企业的长期待摊费用，不再作为固定资产的计税基础。
三、固定资产折旧

与企业会计准则规定不同，税法对固定资产折旧年限、残值和折旧方法都有统一明确的规定，企业不能自行选择。企业在计算应纳税所得额时，按照税法规定计算的固定资产折旧，才能在税前扣除。
1、固定资产折旧范围

税法第十一条依据相关性原则规定，房屋、建筑物以外未投入使用的固定资产和与经营活动无关的固定资产，不得计算折旧扣除。而在固定资产准则中是要求计提折旧的。其他不得计算折旧的固定资产，包括出租给职工个人且租金收入未计入收入总额的住房等。
2、折旧方法
《条例》第59条规定，固定资产按照直线法计算的折旧，准予扣除。在会计准则中规定，企业应根据与固定资产有关的经济利益的预期实现方式，合理选择确定固定资产方法，包括年限平均法、工作量法、双倍余额递减法和年数总和法等。税法这一规定，并不意味着企业不可以采用其他折旧方法。会计实务中企业仍可以根据自身特殊情况，采取其他折旧方法，在计算缴纳企业所得税时，进行纳税调整。
3、计算折旧具体时限

企业应当自固定资产投入使用月份的次月起计算折旧；停止使用的固定资产，应当自停止使用月份的次月起停止计算折旧。这与原规定基本一致。固定资产只有在实际投入使用时，才允许开始计提折旧。

4、预计净残值的确定
预计净残值的大小和确定方法，直接影响到企业可以税前扣除的折旧额。《条例》规定，“企业应当根据固定资产的性质和使用情况，合理确定固定资产的预计净残值。固定资产的预计净残值一经确定，不得变更”。这与原企业所得税规定有较大变化。原内资企业所得税，对于固定资产净残值率规定了5%的比例，外资企业所得税，将固定资产净残值率下限定为10%。新税法取消了预计净残值最低比例的限制要求，赋予了企业更大的自主权。但企业确定预计净残值必须尊重固定资产自身特性和企业使用固定资产的实际情况。同时规定一经确定，不得变更，也是防止企业通过改变固定资产的净残值，在年度之间人为调节利润，规避税收。
5、折旧年限
《条例》第60条规定了固定资产折旧的最低年限。原内资企业所得税暂行条例及其实施细则并未对固定资产折旧年限作直接规定，原外资企业所得税法实施细则有最低折旧年限的规定。新税法基本沿用了外资税法实施细则的规定，并作了小幅调整：增加了授予国务院财政、税务主管部门可以作除外规定的权力；将飞机的折旧年限从5年改为10年，将飞机、火车、轮船以外的运输工具的最低折旧年限从5年改为4年；将电子设备折旧年限从5年改为3年。

由于《条例》只是规定了各项固定资产的最低折旧年限，只是一个基本要求，并不排除企业自己规定对资产采用比最低折旧年限更长的折旧时限。

四、固定资产大修理支出

《条例》第69条，对税法第13条第3项的固定资产大修理支出作出了规定，是指同时符合两个条件的支出：“⑴修理支出达到取得固定资产时的计税基础50%以上；⑵修理后固定资产的使用年限延长2年以上”。应作为长期待摊费用，按照固定资产尚可使用年限分期摊销。固定资产一般修理支出，直接作为收益性支出在当期予以扣除。
五、固定资产的处置

税法第十六条规定，企业转让资产，该项资产的净值，准予在计算应纳税所得额时扣除。净值是指有关资产、财产的计税基础减除已经按照规定扣除的折旧、折耗、摊销、准备金后的金额。企业在出售、转让固定资产时，处置收入扣除计税成本和相关税费后所产生的所得，应并入应纳税所得征收企业所得税；所产生的损失，可冲减应纳税所得；报废固定资产、发生固定资产毁损、盘亏造成的损失，可作为财产损失在税前扣除。
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