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本期财税政策提示

(1、国家税务总局明确高新技术企业资格复审期间企业所得税预缴问题

近日，国家税务总局发布《关于高新技术企业资格复审期间企业所得税预缴问题的公告》（国家税务总局公告2011年第4号），对高新技术企业资格复审期间企业所得税预缴问题作出具体规定。

文件规定，高新技术企业应在资格期满前三个月内提出复审申请，在通过复审之前，在其高新技术企业资格有效期内，其当年企业所得税暂按15%的税率预缴。本公告自2011年2月1日起施行。
(2、自2008年1月1日起，符合条件的居民企业技术转让有关企业所得税政策明确

《财政部、国家税务总局关于居民企业技术转让有关企业所得税政策问题的通知》(财税〔2010〕111号)规定，符合条件的技术转让所得减免企业所得税的技术转让范围、以及合同要求，文件规定：

技术转让要求必须是居民企业转让其拥有文件规定技术的所有权或5年以上（含5年）全球独占许可使用权的行为，技术转让应签订技术转让合同。居民企业技术出口应由有关部门按照商务部、科技部发布的《中国禁止出口限制出口技术目录》（商务部、科技部令2008年第12号）进行审查。居民企业取得禁止出口和限制出口技术转让所得，不享受技术转让减免企业所得税优惠政策；居民企业从直接或间接持有股权之和达到100%的关联方取得的技术转让所得，不享受技术转让减免企业所得税优惠政策。
税收法规 
一、国家税务总局关于
飞机维修业务增值税处理方式的公告

国家税务总局公告2011年第5号 2011-01-12

近期部分地区反映，承揽国内、国外航空公司飞机维修业务的企业，因其从事的国外航空公司飞机维修业务增值税实行免、抵、退税办法，而减少了国内飞机维修业务的增值税应纳税额，进而无法足额享受国内飞机维修业务的增值税优惠政策。经研究，现公告如下： 

一、对承揽国内、国外航空公司飞机维修业务的企业（以下简称飞机维修企业）所从事的国外航空公司飞机维修业务，实行免征本环节增值税应纳税额、直接退还相应增值税进项税额的办法。 

二、飞机维修企业应分别核算国内、国外飞机维修业务的进项税额；未分别核算或者未准确核算进项税额的，由主管税务机关进行核定。造成多退税款的，予以追回；涉及违法犯罪的，按有关法律法规规定处理。 

本公告自2011年2月15日起施行。此前的税收处理与本公告规定不一致的，可按本公告规定予以调整。 

　　特此公告。

二、国家税务总局关于高新技术企业资格
复审期间企业所得税预缴问题的公告

国家税务总局公告2011年第4号 2011-01-10

根据《中华人民共和国企业所得税法》、《中华人民共和国企业所得税法实施条例》、《科学技术部、财政部、国家税务总局关于印发〈高新技术企业认定管理办法〉的通知》（国科发火〔2008〕172号）、《国家税务总局关于实施高新技术企业所得税优惠有关问题的通知》（国税函〔2009〕203号）的有关规定，现就高新技术企业资格复审结果公示之前企业所得税预缴问题公告如下：

高新技术企业应在资格期满前三个月内提出复审申请，在通过复审之前，在其高新技术企业资格有效期内，其当年企业所得税暂按15%的税率预缴。

本公告自2011年2月1日起施行。
特此公告。

三、财政部、国家税务总局关于
居民企业技术转让有关企业所得税政策问题的通知

财税〔2010〕111号 2010-12-31

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局、地方税务局，新疆生产建设兵团财务局：

根据《中华人民共和国企业所得税法》（以下简称企业所得税法）及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》（国务院令第512号，以下简称实施条例）的有关规定，现就符合条件的技术转让所得减免企业所得税有关问题通知如下：

一、技术转让的范围，包括居民企业转让专利技术、计算机软件著作权、集成电路布图设计权、植物新品种、生物医药新品种，以及财政部和国家税务总局确定的其他技术。

其中：专利技术，是指法律授予独占权的发明、实用新型和非简单改变产品图案的外观设计。 

　　二、本通知所称技术转让，是指居民企业转让其拥有符合本通知第一条规定技术的所有权或5年以上（含5年）全球独占许可使用权的行为。

三、技术转让应签订技术转让合同。其中，境内的技术转让须经省级以上（含省级）科技部门认定登记，跨境的技术转让须经省级以上（含省级）商务部门认定登记，涉及财政经费支持产生技术的转让，需省级以上（含省级）科技部门审批。 

居民企业技术出口应由有关部门按照商务部、科技部发布的《中国禁止出口限制出口技术目录》（商务部、科技部令2008年第12号）进行审查。居民企业取得禁止出口和限制出口技术转让所得，不享受技术转让减免企业所得税优惠政策。

四、居民企业从直接或间接持有股权之和达到100%的关联方取得的技术转让所得，不享受技术转让减免企业所得税优惠政策。

五、本通知自2008年1月1日起执行。

四、国家税务总局关于电网企业
输电线路部分报废损失税前扣除问题的公告

国家税务总局公告2010年第30号 2010-12-24

根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第三十二条的规定，现对电网企业输电铁塔和线路损失企业所得税税前扣除问题公告如下：

一、由于加大水电送出和增强电网抵御冰雪能力需要等原因，电网企业对原有输电线路进行改造，部分铁塔和线路拆除报废，形成部分固定资产损失。考虑到该部分资产已形成实质性损失，可以按照有关税收规定作为企业固定资产损失允许税前扣除。

二、上述部分固定资产损失，应按照该固定资产的总计税价格，计算每基铁塔和每公里线路的计税价格后，根据报废的铁塔数量和线路长度以及已计提折旧情况确定。

三、上述报废的部分固定资产，其中部分能够重新利用的，应合理计算价格，冲减当年度固定资产损失。

四、新投资建设的线路和铁塔，应单独作为固定资产，在投入使用后，按照税收的规定计提折旧。

本公告自2011年1月1日起施行。2010年度没有处理的事项，按照本公告规定执行。

特此公告。

五、国家税务总局关于中国石油天然气股份有限公司
中国石油化工股份有限公司企业所得税征管问题的通知

国税函〔2010〕623号 2010-12-14

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局：

为贯彻落实《中华人民共和国企业所得税法》，加强对中国石油天然气股份有限公司（以下简称中石油）、中国石油化工股份有限公司（以下简称中石化）企业所得税的征收管理，现就中石油、中石化有关企业所得税征管问题通知如下：

一、中石油、中石化下属具有独立法人资格的子公司应按照企业所得税法的有关规定，向所在地主管税务机关申报并计算缴纳企业所得税；上述子公司下设的不具有法人资格的分支机构，由该子公司汇总申报并计算缴纳企业所得税，不就地预缴。

二、中石油、中石化下属不具有法人资格的二级分支机构企业所得税的申报方式及就地预缴比例，按照《国家税务总局关于中国石油天然气股份有限公司、中国石油化工股份有限公司缴纳企业所得税问题的通知》（国税函〔2009〕573号）第一条的规定执行。三级以下分支机构不就地申报、预缴企业所得税。

    三、中石油、中石化下属二级以下分支机构发生的需要在税务机关备案或由税务机关审批的研发费用、财产损失等事项，由其二级分支机构所在省、自治区、直辖市和计划单列市国税机关按照相关规定的权限予以备案或审批。

四、中石油、中石化实行就地预缴的二级分支机构购置用于环境保护、节能节水、安全生产等专用设备的投资额，符合企业所得税法规定的抵免企业所得税条件的，应先用该分支机构就地预缴的税款进行抵免，不足部分在总部抵免。

五、2009年度中石油、中石化汇总纳税后超缴的所得税税款，由北京市国家税务局核实具体数额后及时办理退库。

六、国家税务总局关于
中外合作开采石油资源适用
城市维护建设税教育费附加有关事宜的公告

国家税务总局公告2010年第31号 2010-12-30

根据《国务院关于统一内外资企业和个人城市维护建设税和教育费附加制度的通知》(国发〔2010〕35号)的规定,现将中外合作开采石油资源适用城市维护建设税和教育费附加的有关事宜公告如下:

一、中外合作油（气）田开采的原油、天然气，在依据《国务院关于外商投资企业和外国企业适用增值税、消费税、营业税等税收暂行条例有关问题的通知》（国发〔1994〕10号）和《国家税务总局关于中外合作开采石油资源缴纳增值税有关问题的通知》（国税发〔1994〕114号），按5%税率缴纳实物增值税后，以合作油（气）田实际缴纳的增值税税额为计税依据，缴纳城市维护建设税和教育费附加。

合作油(气)田的城市维护建设税和教育费附加的申报缴纳事宜，由参与中外合作开采石油资源的中国石油公司负责办理。

二、开采海洋石油资源的中外合作油（气）田所在地在海上，根据《中华人民共和国城市维护建设税暂行条例》（国发〔1985〕19号）第四条的规定，其城市维护建设税适用1%的税率。

　　三、中国海洋石油总公司海上自营油（气）田按照上述规定执行。

四、本公告按照《国务院关于统一内外资企业和个人城市维护建设税和教育费附加制度的通知》(国发〔2010〕35号)规定的日期执行。

特此公告。

相关法规
七、关于建立出口退税激励机制
进一步促进全市外贸可持续发展的实施意见

甬政发〔2010〕108号 2010-12-17

各县（市）区人民政府，市政府各部门、各直属单位：

为深入贯彻落实科学发展观，加快转变外贸发展方式，进一步调动各地扩大出口的积极性，促进外贸持续较快增长，结合我市外贸和出口退税地方负担的实际情况，经市政府研究提出如下实施意见，请认真贯彻执行。

一、实施出口退税激励机制的意义

自2004年出口退税负担办法实施以来，总体上我市外贸保持了持续平稳较快增长，有力地拉动了国民经济健康发展，但随着外贸出口总量的扩大，出口退税地方财政负担的压力也日益加大。“十二五”期间是我市经济社会发展的重要战略机遇期，开放型经济的功能和作用将进一步凸现。由于当前外贸出口形势面临较多的不确定性，为应对国际国内复杂多变的经济形势，保持和巩固我市外贸出口持续稳定较快增长的良好态势，由市财政对出口退税地方负担给予适当激励，对鼓励各地发展外贸出口的积极性，促进对外开放特殊功能区域的发展，推动外贸转型升级，提高外贸质量和效益，进而实现我市“十二五”发展战略目标均具有重要意义。

二、出口退税激励机制的基本原则

（一）政策激励，调动各地发展外贸的积极性。对外贸出口增长较快的地区，实施出口退税地方负担由市财政进行激励，进一步调动各地招商引贸、拓展市场的积极性，营造奖励先进、促进发展的良好氛围，以适应外贸转型升级、发展总部经济和创建国际贸易中心城市，进而建设现代化国际港口城市的需要。

（二）合理承担，促进外贸稳定可持续增长。鼓励各地扩大外贸出口，引导外贸企业做强做大，对外贸出口增长较快而增加的出口退税地方负担，由市财政给予适当的激励。

（三）公平规范、操作简便。根据各地外贸发展的实际情况和特点，对外贸出口增长较快的地区实行激励。办法力求公平统一，简明规范，便于实际操作。

三、出口退税激励机制的主要内容

（一）对各县(市)区外贸出口退税地方负担增速设为三档，即比上年增幅达到15%～25%、25%～35%和35%以上的地区，其承担的出口退税地方负担当年增量部分，由市财政按其超过15%以上部分分档给予不高于30%、40%和50%比例的奖励。

（二）各级财政部门要足额安排出口退税地方负担的预算资金，及时向特殊功能区域按政策兑付专项资金。积极配合有关部门做好出口退税管理工作，进一步提高工作效率，为外贸发展提供优质服务。

（三）各县（市）区政府、各有关部门要加强对外贸企业的服务和管理，不断提高各类外贸企业的素质，注重外贸企业的综合带动效应和经济效益的提高，大力推进外贸出口结构调整，努力提高出口产品附加值。与此同时，要积极鼓励和促进进口贸易，加大资源、装备和国内紧缺商品和服务的进口力度，努力优化贸易结构，进一步推动外贸转型升级，不断开创开放型经济新优势。

四、实施时间

本实施意见从2011年1月1日起试行，暂定三年。具体操作办法由市财政局另行制定。
八、国家外汇管理局关于实施货物贸易
出口收入存放境外管理有关问题的通知

汇发〔2010〕67号 2010-12-27 

国家外汇管理局各省、自治区、直辖市分局、外汇管理部，深圳、大连、青岛、厦门、宁波市分局，各中资外汇指定银行总行： 

　　为提高境内企业资金使用效率，进一步促进贸易投资便利化，根据《中华人民共和国外汇管理条例》的有关规定，在试点基础上，国家外汇管理局决定自2011年1月1日起在全国范围内实施《货物贸易出口收入存放境外管理暂行办法》（以下简称《暂行办法》，见附件1）。现将《暂行办法》与操作规程（见附件2）下发给你们，并就有关问题通知如下： 

　　一、 各分局、外汇管理部应当遵照《暂行办法》，认真开展出口收入存放境外全国推广工作，及时对辖内分支机构及申请开展出口收入存放境外业务的企业进行培训，加强政策宣传，密切跟踪、认真研究解决政策在全国推广过程中发现的问题。 

　　二、 试点地区已经外汇局核准的出口收入存放境外试点企业可根据《暂行办法》规定，对境外账户收支信息报告方式等进行调整。 

　　三、 各分局、外汇管理部应当于每月前5个工作日内将上月辖内出口收入存放境外相关情况报国家外汇管理局经常项目管理司。 

　　各分局、外汇管理部收到本通知后，请尽快转发所辖中心支局、支局、外资银行、地方性商业银行和相关单位。各中资外汇指定银行收到本通知后，应及时转发至所属分支机构。执行中如遇问题，请及时向国家外汇管理局反馈。 

　　联系电话：010-68402450 

　　特此通知。

 　　附件1：

货物贸易出口收入存放境外管理暂行办法

　　第一条　为提高境内企业的资金使用效率，进一步促进贸易便利化，根据《中华人民共和国外汇管理条例》及其它相关外汇管理规定，制定本办法。 

　　第二条　境内企业可依据本办法将具有真实、合法交易背景的货物贸易出口收入（以下简称出口收入）存放境外（含港澳台地区，下同）。 

　　第三条　境内企业将出口收入存放境外应当具备下列条件： 

　　（一）具有出口收入来源，且在境外有符合本办法规定的支付需求； 

　　（二）近两年内无违反外汇管理规定行为； 

　　（三）有完善的出口收入存放境外内控制度； 

　　（四）国家外汇管理局及其分局、外汇管理部规定的其他条件。 

　　第四条　符合规定条件的境内企业集团可由集团总部或指定一家参与的境内成员公司作为主办企业，由其负责按照本办法规定，对所有参与的境内成员公司存放境外的出口收入实行集中收付。 

　　第五条　境内企业开立用于存放出口收入的境外账户（以下简称境外账户）前，应当选定境外开户行，与其签订《账户收支信息报送协议》（以下简称《协议》，见附1），并到所在地国家外汇管理局分支局（以下简称外汇局）办理开户登记。 

　　第六条　境内企业集团实行集中收付的，应由主办企业到其所在地外汇局办理开户登记。主办企业与成员公司属不同外汇局管辖的，成员公司应事先到其所在地外汇局进行资格登记。 

　　第七条　境内企业应当持下列材料到所在地外汇局办理开户登记： 

　　（一）法人代表或其授权人签署并加盖企业公章的书面申请；首次登记时，书面申请中应当说明境内企业根据实际需要确定的年度累计出口收入存放境外规模； 

　　（二）《出口收入存放境外登记表》（见附2）； 

　　（三）境内企业与境外开户行签订的《协议》； 

　　（四）境内企业为实施出口收入存放境外运作而制定的内控制度（首次登记时提交）； 

　　（五）实行集中收付的，首次登记时还需提交参与成员公司情况说明、参与成员公司债权债务及相应会计记账管理办法或规章；成员公司与主办企业属不同外汇局管辖的，还需提供成员公司所在地外汇局出具的《出口收入存放境外资格登记表》（见附3）； 

　　（六）国家外汇管理局及其分支局要求的其他材料。 

　　第八条　境内企业开立境外账户后，应在规定期限内将账号和账户币种报所在地外汇局备案；境外账户信息发生变更的，应在规定期限内将变更信息报所在地外汇局备案。 

　　第九条　同一境内企业开立的境外账户不得超过5个，特殊情况下需增加境外账户数量的，应当经所在地外汇局核准。 

　　第十条　境内企业年度累计存放境外资金不得超出已登记的出口收入存放境外规模。需提高存放境外规模的，境内企业应向所在地外汇局进行变更登记。 

　　第十一条　境外账户的收入范围包括： 

　　（一）出口收入； 

　　（二）账户资金孳息； 

　　（三）外汇局批准的其他收入。 

　　支出范围包括： 

　　（一）货物贸易项下支出； 

　　（二）境外承包工程、佣金、运保费项下费用支出； 

　　（三）与境外账户相关的境外银行费用支出； 

　　（四）经外汇局核准或登记的资本项目支出； 

　　（五）调回境内； 

　　（六）符合国家外汇管理局规定的其他支出。 

　　第十二条　境外账户的收支应当具有真实、合法的交易基础，符合中国及开户行所在国家或地区相关法律规定。 

　　第十三条　境内企业应当按照规定格式（见附4），向所在地外汇局如实报告出口收入存放境外收支情况，每个月至少报告一次。 

　　存放境外资金运用出现重大损失的，境内企业应当及时报告所在地外汇局。 

　　第十四条　境内企业应当要求境外开户行按照《协议》约定，按月向所在地外汇局指定的地址邮寄境外账户对账单。 

　　第十五条　境内企业报告的出口收入存放境外收支信息可用于办理核销或核查手续。外汇局根据境内企业报告的相关信息和境外开户行对账单，对境外账户收支的真实性进行合理审查。 

　　第十六条　境内企业可以根据自身经营需要确定出口收入存放境外期限，或将存放境外资金调回境内。 

　　境内企业关闭境外账户后，应当在规定期限内持境外开户行的销户通知书向所在地外汇局备案。 

　　第十七条　境内企业存在本办法第二十条第（一）、（二）、（三）、（四）项规定行为的，外汇局可责令其限期关闭境外账户，并调回账户资金余额。 

　　第十八条　境内企业集团对存放境外出口收入实行集中收付的，应当做好参与成员公司债权债务的管理及相应的会计记账工作，清晰区分各参与成员公司的债权债务状况及金额。 

　　存放境外出口收入调回境内的，应按照成员公司各自存款情况相应划入成员公司的境内经常项目外汇账户。 

　　第十九条　境内企业应当保留与境外账户收支相关的交易合同、凭证等文件资料五年备查。外汇局对境内企业出口收入存放境外业务进行非现场监测，可对异常情况实施现场核查。 

　　第二十条　境内企业存在下列行为的，外汇局按《中华人民共和国外汇管理条例》相关规定予以处罚： 

　　（一）未经外汇局登记，擅自在境外开户存放资金的； 

　　（二）提供虚假材料开立境外账户的； 

　　（三）超出本办法规定的账户收支范围或违反本办法其他规定使用境外账户的； 

　　（四）未按规定报送境外账户相关情况和数据的； 

　　（五）未按规定调回或关闭境外账户的； 

　　（六）违反本办法规定的其他行为。 

　　第二十一条　国家外汇管理局可根据国际收支形势和外汇管理需要对出口收入存放境外的资格条件、存放规模、期限或调回要求等进行调整。 

　　第二十二条　依法取得离岸银行业务经营资格的境内银行离岸业务部视同境外银行，适用本办法。 

　　前款所称离岸银行业务部按照本办法规定吸收的境内企业出口收入，纳入外债统计；相应离岸账户与境内其他账户资金往来，按照跨境交易管理，并按照规定办理国际收支统计申报。 

　　第二十三条　具有对外贸易经营权的个人与保税监管区域内企业不适用本办法。 

　　第二十四条　本办法由国家外汇管理局负责解释。 

　　第二十五条　本办法自2011年1月1日起施行。以前有关规定与本办法相抵触的，按本办法执行。 

　　附1：《账户收支信息报送协议》 

　　附2：《出口收入存放境外登记表》 

　　附3：《出口收入存放境外资格登记表》 

　　附4：《出口收入存放境外收支情况报告表》 

附件2：货物贸易出口收入存放境外管理暂行办法操作规程
内部信息
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